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OPIS ŠTUDIJNÉHO PROGRAMU – OSNOVA 
 

Vysoká škola: Prešovská univerzita v Prešove 

Fakulta/pracovisko: Gréckokatolícka teologická fakulta 

Sídlo fakulty/pracoviska (adresa): Ulica biskupa Gojdiča 2, 080 01 Prešov 

 

 Orgán vysokej školy na schvaľovanie študijného programu: 

Rada pre vnútorný systém kvality Prešovskej univerzity v Prešove, Rada pre kvalitu GTF PU 

Dátum schválenia študijného programu alebo úpravy študijného programu: 

 

Dátum ostatnej zmeny1 opisu študijného programu: 

 

Odkaz na výsledky ostatného periodického hodnotenia študijného programu vysokou školou: 

Výročné správy o činnosti GTF PU za jednotlivé roky:  
https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/dokumenty/ 

Odkaz na hodnotiacu správu k žiadosti o akreditáciu študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.2:  

 

 

1. Základné údaje o študijnom programe  
  

a) Názov študijného programu a číslo podľa registra študijných programov 

Religionistika 

b) Stupeň vysokoškolského štúdia a ISCED-F kód stupňa vzdelávania 

Tretí stupeň, ISCED 864, ISCED-F 0222 

c) Miesto/-a uskutočňovania študijného programu 

sídlo Gréckokatolíckej teologickej fakulty, Ulica biskupa Gojdiča 2, 080 01 Prešov 

d) Názov a číslo študijného odboru, v ktorom sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské vzdelanie, 
alebo kombinácia dvoch študijných odborov, v ktorých sa absolvovaním študijného programu získa vysokoškolské 
vzdelanie, ISCED-F kódy odboru/ odborov3 

15. Historické vedy, ISCED-F 0222 

e) Typ študijného programu: akademicky orientovaný, profesijne orientovaný; prekladateľský, prekladateľský kombinačný 
(s uvedením aprobácií); učiteľský, učiteľský kombinačný študijný program (s uvedením aprobácií); umelecký, inžiniersky, 
doktorský, príprava na výkon regulovaného povolania, spoločný študijný program, interdisciplinárne štúdiá 

Akademicky orientovaný; doktorandský 

f) Udeľovaný akademický titul 

PhD. 

g) Forma štúdia4 

Denná 

h) Pri spoločných študijných programoch spolupracujúce vysoké školy a vymedzenie, ktoré študijné povinnosti plní 
študent na ktorej vysokej škole (§ 54a zákona o vysokých školách). 

 

i) Jazyk alebo jazyky, v ktorých sa študijný program uskutočňuje5 

Slovenský jazyk 

j) Štandardná dĺžka štúdia vyjadrená v akademických rokoch 

4 roky 
k) Kapacita študijného programu (plánovaný počet študentov), skutočný počet uchádzačov a počet študentov 

Plánovaný počet študentov v ročníku: 3. Keďže ide o úpravu názvu a zosúladenie študijného programu, sku-
točný počet študentov je v súčasnosti 6. 

 

2. Profil absolventa a ciele vzdelávania  
 

                                                           
1  Ak zmena nie je úpravou študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.   
2  Uvádza sa len vtedy, ak bola udelená akreditácia študijného programu podľa § 30 zákona č. 269/2018 Z. z.  
3 Podľa Medzinárodnej štandardnej klasifikácie vzdelávania. Odbory vzdelávania a praxe 2013.  
4 Podľa § 60 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách. 
5  Rozumejú sa jazyky, v ktorých sú dosahované všetky výstupy vzdelávania, uskutočňované všetky súvisiace predmety študijného programu aj štátna skúška. 

Vysoká škola samostatne uvedie informácie o možnosti štúdia parciálnych častí/predmetov v iných jazykoch v časti 4 opisu. 



T_Z_OSP_1/2020  Strana 2 z 19 

a) Vysoká škola popíše ciele vzdelávania študijného programu ako schopnosti študenta v čase ukončenia študijného 
programu a hlavné výstupy vzdelávania6. 

 

Základným cieľom PhD. štúdia je formovať vysoko kvalifikovaných odborníkov s vedomosťami v oblasti religionistiky, 
dejín Európy, etnických a náboženských minorít a ich kultúr v Európe, európskej integrácie a kultúrneho dedičstva 
v interakcii spoločenských fenoménov. Štúdium je určené absolventom magisterského štúdia odborov humanitných 
vied, spoločenských a behaviorálnych vied, príbuzných odborov sociálnych a humanitných vied. Štúdium sa zameriava 
predovšetkým na komplexnú analýzu a výskum religionistiky v Európe a jej interakcií v kultúrnom a spoločenskom 
prostredí, napr. vývoj a premeny integračných európskych procesov a ďalších relevantných aktérov medzinárodného 
prostredia; teórie európskej integrácie; záujmových skupín a ďalších politických aktérov v rámci EÚ. 
 
Súčasťou štúdia je individuálny prínos doktoranda k rozpracovaniu teoretických východísk súčasnej európskej religiozity 
v interakcii kultúry (interkultúrny rozmer) a dialógu v spoločnosti, tvorivá diagnostika a výskum problémov súvisiacich 
s religiozitou, interkultúrnych procesov a kultúrneho dedičstva, európskou integráciou, fenoménu extrémizmu; manaž-
ment systému riadenia európskych záležitostí s dôrazom na interkulturalitu – tvorbu a implementáciu jednotlivých stra-
tégií v praxi. Študent 3. stupňa študijného programu Religionistika (v procese zmeny názvu SAAVŠ na Európske religio-
nistické a interkultúrne štúdiá) získa detailné znalosti z konkrétnych oblastí religionistiky v štúdií v interdisciplinárnych 
kontextoch a procesoch histórie, kultúry, filozofie a sociológie. Zvláda základné princípy a metódy vedeckej práce v ob-
lasti humanitných a spoločenskovedných disciplín nevyhnutných pre získanie potrebných kompetencií a zručností. V 
tejto oblasti sa od neho očakáva zvládnutie doteraz publikovanej odbornej a vedeckej literatúry. Je schopný recenzovať 
uvedenú literatúru v odborných a vedeckých časopisoch. 
 
Študent je schopný stanoviť si v tejto oblasti konkrétny špecifický problém. Jeho riešenie prezentuje počas štúdia v 
písomných i ústnych výstupoch formou účasti na konferenciách alebo formou publikovania odborných výstupov vo 
vedeckých a odborných časopisoch. Detailne sa orientuje v najnovších teoretických prístupoch a koncepciách, ďalej 
formuluje nové hypotézy, úsudky a stratégie. Dokáže tieto prístupy analyticky zhodnotiť, aplikovať, prípadne podrobiť 
ich vedeckej kritike. Je schopný pracovať interdisciplinárne, nakoľko sa orientuje aj v teórii a metodológii príbuzných 
vedeckých odborov a disciplín. Je tiež schopný tvorivo tieto teoretické prístupy aplikovať na konkrétne procesy a javy, 
fenomény, témy a problémy súvisiace s fungovaním v súčasnej Európe v 21. storočí.  
 
Hlavné výstupy vzdelávania: 
Získané vedomosti:  
Oblasť vedomostí je zameraná na prioritách potrebných pre rozvoj spoločnosti v oblasti európskej religiozity, dejín 
Európy, etnických a náboženských minorít a ich kultúr v Európe, európskej integrácie a kultúrneho dedičstva a ďalších 
interkultúrnych procesov v spoločnosti. Dokáže prinášať inovácie a originalitu v predmetnej oblasti a jej interdiscipli-
narity v praxi, výskume požadované pre projektovanie výskumu a vývoja v praxi. Vie aplikovať vlastné zistenia proce-
sov meniacej sa religiozity, kultúrnej a náboženskej tradície, nových prejavov religiozity náboženských hnutí a ich in-
terakcií v spoločnosti vyplývajúce z teoretickej analýzy a vlastného vedeckého bádania v religionistiky v súvislosti s in-
terkultúrnym rozmerom v spoločnosti interdisciplinárneho charakteru. 

 

Získané zručnosti:  
Absolvent dokáže formulovať nové hypotézy v oblasti religionistiky a interkultúrnych procesov v spoločnosti, vytvárať 
úsudky a stratégie v kontexte pestrej európskej religiozity a vlastnej kultúry v rámci procesov európskej integrácie s 
dôrazom na význam a prínos kultúrneho dedičstva. Rovnako dokáže viesť dialóg medzi religiozitou a spoločnosťou 
v interdisciplinárnom rozmere pre ďalší rozvoj vednej alebo pracovnej oblasti. Následne absolvent vie vyhodnocovať 
teórie, koncepty a inovácie a dokáže identifikovať a popísať patologické fenomény religiozity v spoločnosti v  interak-
cii s kultúrou v predmetnej oblasti výskumu. Dokáže rovnako preventívne navrhovať, overovať a implementovať nové 
výskumné a pracovné postupy a tým odstraňovať negatívne dôsledky pre spoločnosť. Absolvent aplikuje vlastné zis-
tenia vyplývajúce z teoretickej analýzy a vlastného vedeckého bádania vo forme komplexného a interdisciplinárneho 
presahu. 
 
Získané kompetencie:  
Absolvent disponuje kritickým, nezávislým a analytickým myslením, ktoré dokáže pohotovo aplikovať v oblasti religi-
ozity a jej vzťahov v rámci spoločnosti, v oblasti kultúrneho dedičstva i v prepojení na jednotlivé oblasti spoločen-
ského, kultúrneho a verejného života, ktorý je ovplyvňovaný neustále sa meniacimi spoločenskými procesmi v Eu-
rópe. Absolvent dokáže zohľadňovať spoločenské, vedecké a etické aspekty pri formulovaní výskumných zámerov v 
oblasti vývoja európskej spoločnosti a religiozity a jej prepojenia na jednotlivé kultúry v európskej spoločnosti a pri 
interpretácii výsledkov tohto výskumu. Zároveň dokáže prezentovať výsledky výskumu rôznych problémov religiozity 
a  interkultúrnych procesov v súvislosti s európskou integráciou pred odbornou a vedeckou komunitou doma i v za-
hraničí. Disponuje strategickým myslením a plánovaním zodpovedne smerovať rozvoj európskej spoločnosti.  

b) Vysoká škola indikuje povolania, na výkon ktorých je absolvent v čase absolvovania štúdia pripravený a poten-
ciál študijného programu z pohľadu uplatnenia absolventov. 

 

                                                           
6 Ciele vzdelávania sú v študijnom programe dosahované prostredníctvom merateľných vzdelávacích výstupov v jednotlivých častiach (moduloch, predmetoch) 
študijného programu. Zodpovedajú príslušnej úrovni Kvalifikačného rámca v Európskom priestore vysokoškolského vzdelávania.  
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Absolventi ŠP Religionistika (v procese zmeny názvu SAAVŠ na Európske religionistické a interkultúrne štúdiá) sú predo-
všetkým pripravení na odborné a vedecké pôsobenie v osobitných a prostredníctvom povolaní v členských štátoch 
EU, krajinách EHP a na Slovensku oblastiach vedeckého, náboženského, kultúrneho, duchovného, spoločenského ži-
vota a iných spoločenských vied, osobitne ako odborníci vykonávajú výskum alebo ako odborníci zameraní na zlepšo-
vanie alebo vývoj konceptov, teórií a operačných metód alebo uplatňovanie a aplikácia riešení a znalostí na súčasné 
alebo plánované ekonomické, politické alebo sociálne problémy; výskum a analýza minulých udalostí a aktivít v ob-
lasti spoločenských vied. Taktiež ako vysokoškolskí pedagógovia alebo náboženskí a interkultúrni odborníci, odborníci 
zameraní na tieto historické, náboženské a kultúrne tradície ako kultúrneho dedičstva. Dôležitým aspektom z týchto 
povolaní je aj žiadaná interdisciplinarita ako to na základe ponúkaných kompetencií ukazujú nasledujúce povolania. 
 
Vysoká škola indikuje povolania na základe ponúkaných kompetencií v týchto povolaniach v členských štátoch EU a 
krajinách EHP: 
 
Code 2636.4 vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike: ISCO-08 2 Špecialisti / ISCO-08 26 - Špecialisti 
v oblasti práva, sociálnych vecí a kultúry: Presnejšie sú definovaní ako sociálni a kultúrni odborníci vykonávajú vý-
skum; zlepšujú a rozvíjajú koncepcie, teórie a prevádzkové metódy; alebo aplikujú znalosti týkajúce sa uchovávania a 
získavania ďalších informácií zo sociálneho zabezpečenia, politiky, histórie, náboženstva, sociológie, iných spoločen-
ských vied a umenia. Úlohy vykonávané pracovníkmi v tejto podskupine zvyčajne zahŕňajú: vykonávanie výskumu 
problémov spojených s interdisciplinárnym kontextom; vykonávanie výskumu, zlepšovanie alebo vývoj konceptov, 
teórií a operačných metód alebo uplatňovanie znalostí v oblasti spoločenských vied. 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 

ISCO-08 code 26 vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike: ISCO-08 2 Špecialisti / ISCO-08 code 263 
- Špecialisti v spoločenských vedách a religionistike: Sociálni a náboženskí odborníci vykonávajú výskum; zlepšujú 
alebo rozvíjajú koncepcie, teórie a prevádzkové metódy; aplikujú poznatky týkajúce sa filozofie, politiky, sociológie, 
antropológie, histórie a iných spoločenských vied; alebo poskytujú služby na uspokojenie potrieb jednotlivcov a rodín 
v komunite. Náplň ich práce zvyčajne zahŕňa: formulovanie a aplikáciu riešení na súčasné alebo plánované ekono-
mické, politické alebo sociálne problémy; výskum a analýza minulých udalostí a aktivít a sledovanie pôvodu a vývoja 
ľudskej rasy; štúdium duševných procesov a správania jednotlivcov a skupín; poskytovanie sociálnych služieb; prí-
prava odborných prác a správ. Môže byť zahrnutý dohľad nad ostatnými pracovníkmi. 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike: ISCO-08 2 Špecialisti / ISCO-08 2636.4 - Špecialisti v oblasti 
religionistiky: Náboženskí (konfesionálni) profesionáli fungujú ako udržiavatelia religióznych tradícií, praktík a pre-
svedčení. Spravujú obrady náboženskej viery alebo denominácie, poskytujú duchovné a morálne vedenie a vykoná-
vajú ďalšie funkcie spojené s praktizovaním náboženstva v spoločnosti. Medzi tieto úlohy patrí: a) udržiavanie posvät-
ných tradícií, praktík a presvedčení; b) zabezpečenie kultu a obradov; c) vykonávanie rôznych administratívnych a 
spoločenských povinností vrátane účasti vo výboroch a stretnutiach náboženských organizácií; d) poskytovanie du-
chovného a morálneho vedenia v súlade s vyznávaným náboženstvom; e) šírenie náboženských doktrín v komunitách, 
menšinách, vo vlastnej krajine alebo v zahraničí; f) príprava a prezentovanie náboženských príhovorov; g) príprava a 
riadenie študijných kurzov a programov konfesionálnej a náboženskej výchovy; h) poradenstvo jednotlivcom týkajúce 
sa medziľudských, existenčných, zdravotných, finančných a náboženských problémov; i) plánovanie a účasť na špe-
ciálnych podujatiach, konferencie, semináre a duchovné cvičenia. 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička v odbore história: ISCO-08 2310 - Univerzitní a vysokoškolskí 
učitelia / ISCO-08 Code 2310.1 - vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička. Vysokoškolskí pedagógovia v 
odbore história sú profesori, učitelia alebo prednášajúci, ktorí vzdelávajú študentov, ktorí získali diplom o absolvovaní 

https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.unipo.sk/public/media/1830/Smernica_GTF_o_ZP_2016.pdf?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.unipo.sk/public/media/1830/Smernica_GTF_o_ZP_2016.pdf?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.unipo.sk/public/media/1830/Smernica_GTF_o_ZP_2016.pdf?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
http://www.unipo.sk/public/media/30329/VUPCH_Kardisová.xlsx?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
http://www.unipo.sk/public/media/30329/VUPCH_Kardisová.xlsx?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
http://www.unipo.sk/public/media/30329/VUPCH_Kardisová.xlsx?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6617?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6617?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6617?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd
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vyššieho vzdelania III. stupňa, vo vlastnom odbore špecializácie, ktorý má prevažne akademický charakter. Pracujú s 
asistentmi univerzitného výskumu a pedagogickými asistentmi pri príprave prednášok a skúšok, pri posudzovaní štu-
dentských prác a skúšok, ako aj pri konzultáciách so študentmi o hodnotení a spätnej väzbe. Takisto vedú akademický 
výskum v príslušnej oblasti histórie, zverejňujú svoje zistenia a nadväzujú kontakty s ostatnými kolegami z univerzít.  
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2Fa36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/a36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350 
 
vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička v odbore filozofia: ISCO-08 2310 - Univerzitní a vysokoškolskí 
učitelia / ISCO-08 2310.1 - vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička. Vysokoškolskí pedagógovia v od-
bore filozofia sú profesori, učitelia alebo prednášajúci, ktorí vzdelávajú študentov, ktorí získali diplom o absolvovaní 
vyššieho vzdelania III. stupňa, vo vlastnom odbore špecializácie, ktorý má prevažne akademický charakter. Pracujú s 
asistentmi univerzitného výskumu a pedagogickými asistentmi pri príprave prednášok a skúšok, pri posudzovaní štu-
dentských prác a skúšok, ako aj pri konzultáciách so študentmi o hodnotení a spätnej väzbe. Takisto vedú akademický 
výskum v príslušnej oblasti filozofie (filozofia náboženstva, filozofia kultúry), zverejňujú svoje zistenia a nadväzujú 
kontakty s ostatnými kolegami z univerzít. Následné prepojenie cez kultúrne dejiny (historické a antropologické prí-
stupy na zaznamenávanie a štúdium minulých zvyklostí, umenia a spôsobov skupiny ľudí s prihliadnutím na ich poli-
tické, kultúrne a sociálne prostredie, sociológiu (sociológia náboženstva, sociológia kultúry) a teológiou (vysvetľovať 
a kritizovať náboženské myšlienky, koncepty a veci týkajúce sa náboženstiev a Boha)  
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2Fae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/ae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083 
 
Taktiež národná sústava povolaní uvádza register zamestnaní z pohľadu uplatnenia absolventov v nasledujúcich mož-
nostiach: 
 
Odborný pracovník pre oblasť hmotného kultúrneho dedičstva (496368-31, kód 496368/2): Odborný pracovník pre 
oblasť nehmotného kultúrneho dedičstva vypracúva návrhy stratégií a koncepcií rozvoja nehmotného kultúrneho 
dedičstva, tradičnej ľudovej kultúry, ľudovej umeleckej výroby a kultúrno-osvetovej činnosti. Vykonáva činnosť zame-
ranú na podporu rozvoja kultúrnej identity a medzikultúrneho dialógu, mapovanie kultúrneho potenciálu regiónov 
Slovenska a na rozvoj kultúrneho a kreatívneho priemyslu v nich, na zhromažďovanie, spracúvanie, dokumentovanie 
a propagáciu nehmotného kultúrneho dedičstva. Zabezpečuje koordináciu a spoluprácu na medzinárodných a cez-
hraničných projektoch v oblasti nehmotného kultúrneho dedičstva. Metodicky a poradensky pôsobí pri dokumentácii 
a inventarizácii nehmotného kultúrneho dedičstva pre národný register kultúrneho dedičstva a sprístupňovanie digi-
talizovaného kultúrneho dedičstva. Analyzuje vývojové trendy v oblasti rozvoja a zachovania tradičných umelecko-
remeselných činností a tradičnej ľudovej kultúry a výsledky aplikuje do programov rozvoja kultúrneho a kreatívneho 
priemyslu. Pôsobí ako odborník v štátnej správe, verejnej správe a samospráve, prípadne vo vedeckých a osvetových 
inštitúciách a na špecializovaných pracoviskách. 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31 
 
Odborný pracovník pre oblasť hmotného kultúrneho dedičstva (496369-31, kód 496369/1): Odborný pracovník pre 
oblasť hmotného kultúrneho dedičstva vypracúva návrhy stratégií a koncepcií v oblasti ochrany pamiatkového fondu 
a zbierkového fondu, archívnych, písomných a knižničných historických dokumentov. Spolupracuje na príprave pro-
gramov rozvoja výskumu a vývoja, strategických, koncepčných, metodických a analytických materiálov. V rámci me-
dzinárodnej spolupráce sa podieľa na príprave návrhov, projektov a medzinárodných dohovorov na úseku rozvoja 
ochrany kultúrneho dedičstva, vrátane prezentácie SR v aktivitách medzinárodných a európskych organizácií. Zabez-
pečuje koordináciu orgánov a organizácií pri vykonávaní úloh súpisu a dokumentácie, záchrany, obnovy, reštaurova-
nia, využívania a prezentácie pamiatkového fondu a pamiatkových území, zbierkového fondu, archívneho fondu, kniž-
ničného fondu a archeologického dedičstva. Spoluvytvára a realizuje projekty digitalizácie kultúrneho dedičstva a vy-
tvára vhodné prostredie na spracovanie, evidenciu a sprístupňovanie kultúrnych a digitálnych objektov pre pamäťové 
a fondové inštitúcie a verejnosť. Vytvára podmienky na zviditeľnenie kultúrneho dedičstva, zvýšenie jeho hodnoty a 
posilnenie významu v ekonomike a udržateľnom rozvoji regiónov. Pripravuje návrhy na zápis vybraných národných 
kultúrnych pamiatok a pamiatkových území do Zoznamu svetového kultúrneho dedičstva UNESCO. 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31 
 
Špecialista v oblasti rozvoja vedy, výskumu a inovácií (495932-35, kód 495932/1): Špecialista v oblasti rozvoja vedy, 
výskumu a inovácií pripravuje koncepčné materiály v oblasti vedy, výskumu, vývoja a inovácií v súlade s relevantnými 
dokumentmi, stratégiami, programami a plánmi rozvoja danej oblasti. Analyzuje a hodnotí národný systém výskumu 
a inovácií, vrátane monitorovania plnenia strategických cieľov Slovenskej republiky a Európskej únie v tejto oblasti. 
Na základe analýz a porovnaní hodnotí a pripravuje strategické materiály zamerané na rozvoj, zefektívňovanie a lepšie 
zapojenie Slovenskej republiky do európskeho výskumného priestoru. Spolupracuje na príprave návrhov na výstavbu, 
údržbu a využitie infraštruktúry pre výskum a inovácie a návrhov na vytváranie efektívnych riešiteľských a realizač-
ných zoskupení. Analyzuje uplatňovanie právnych predpisov v oblasti výskumu a inovácií a navrhuje ich zmenu a do-
plnenie. Podieľa sa na príprave a implementácii projektov národného významu v oblasti vedy, výskumu, vývoja a 
inovácií. 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-495932-35 

https://www.unipo.sk/vseobecne-informacie/uvod/stip?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fa36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/a36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350
https://www.unipo.sk/vseobecne-informacie/uvod/stip?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fa36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/a36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350
https://www.unipo.sk/vseobecne-informacie/uvod/stip?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fa36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/a36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/25787?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/ae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/25787?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/ae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/25787?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/ae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083
https://regvvi.cvtisr.sk/slavisticky-ustav-jana-stanislava-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-slavisticky-ustav-jana-stanislava-sav-v-v-i/
mailto:dominika.tluckova@smail.unipo.sk
https://www.unipo.sk/public/media/38250/Etický%20kódex%20Prešovskej%20univerzity%20v%20Prešove.pdf
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Špecialista v oblasti vzťahov štátu a cirkví (496387-31, kód 496387/2): Špecialista v oblasti vzťahov štátu a cirkví 
zabezpečuje úlohy na úseku výkonu štátnej správy vo veciach cirkví a náboženských spoločností. Postupuje pritom 
podľa platných všeobecne záväzných právnych predpisov i medzinárodných zmlúv. Špecialista v oblasti vzťahov štátu 
a cirkví vypracováva návrhy legislatívnych zámerov v oblasti vzťahov štátu a cirkví, náboženských spoločností a dodr-
žiavania slobody myslenia, svedomia a náboženského vyznania a ich komparácie z hľadiska medzinárodného kon-
fesného práva. Po vecnej stránke vypracováva návrhy všeobecne záväzných právnych predpisov upravujúcich posta-
venie a pôsobnosť cirkví a náboženských spoločností vrátane návrhov zmlúv a dohôd medzi Slovenskou republikou a 
registrovanými cirkvami a náboženskými spoločnosťami. Pripravuje návrhy právnych predpisov súvisiacich s prípra-
vou ekonomického modelu finančného zabezpečenia cirkví a náboženských spoločností a právnych predpisov upra-
vujúcich problematiku registrácie cirkví a náboženských spoločností, nábožensky motivovaného extrémizmu a tero-
rizmu. 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496387-31 
 
Sú teda odborníkmi v jednotlivých disciplínach religionistiky a interkultúrnych procesov v spoločnosti; sú schopní vy-
konávať samostatne vedecký výskum v rôznych oblastiach predmetného štúdia, originálne a tvorivo aplikovať po-
znatky a postupy v praxi. V rámci doktorandského stupňa štúdia si študenti osvoja teoreticko-metodologické základy 
interdisciplinárneho prístupu štúdia európskych religionistických, interkultúrnych a integračných procesov v oblasti 
religiozity, histórie, interkultúrnych interakcií, filozofie, sociológie a ďalších súvisiacich disciplín ako je fenomén poli-
tického a náboženského extrémizmu a pod., disciplín, ako aj základov pre rozvoj špecifických analytických schopností 
(kvantitatívny a kvalitatívny výskum, analýza sekundárnych dát). Ide o interdisciplinárne nastavený študijný program, 
v ktorom absolvent získa prípravu z oblasti histórie, religiozity, interkulturality a z ďalších uvedených (odporúčanom 
študijnom pláne) humanitných disciplín s dôrazom kladeným aj na jazykové kompetencie absolventa. Absolvent pre-
hlbuje vedomosti získané počas štúdia na I. a II. stupni z histórie, religionistiky, kultúry, filozofie, sociológie, sociálnej 
a kultúrnej antropológie, moderných európskych dejín a spoločenského vývoja Európy.  
 

Počas celého štúdia je študent vedený k tomu, aby dokázal pracovať efektívne ako člen tímu; bol schopný perma-
nentne si dopĺňať vedomosti aj z ďalších interdisciplinárnych súvislostí; bol schopný komunikovať v medzinárodnom 
a medzikultúrnom prostredí; bol schopný využívať poznatky spoločensko-vedných výskumov a realizovať vlastný vý-
skum; dokázal komunikovať v cudzích jazykoch vo svojom odbore; bol schopný udržiavať kontakt s vývojom vo svojej 
disciplíne a pokračovať vo vlastnom profesionálnom rozvoji a dokázal sprostredkovať základné európske hodnoty 
diferencovaným skupinám populácie. 
 
Ďalšia uplatniteľnosť absolventov: 

 
Ďalšia uplatniteľnosť absolventov je možná v registre verejných výskumných inštitúcií v súlade s § 39 zákona č. 243/2017 
Z. z. o verejnej výskumnej inštitúcii a o zmene a doplnení niektorých zákonov uvedených podľa https://regvvi.cvtisr.sk/ 
Centrum spoločenských a psychologických vied Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Centrum spoločných činností Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Centrum vied o umení Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Historický ústav Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Sociologický ústav Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Ústav etnológie a sociálnej antropológie Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Ústav orientalistiky Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Ústredná knižnica Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 

 
Regionálna uplatniteľnosť absolventov: 
Samosprávne kraje SR: 

 Odbor strategického rozvoja 

 Odbor kultúry 

 Odbor projektového riadenia 
 
 
Slovenské národné Múzeum 

 Múzeum židovskej kultúry 

 Krajské múzeá na SR 
 
Pamiatkový úrad SR 

 Krajské pamiatkové úrady SR 
 
Policajný zbor SR 

 Krajského riaditeľstva PZ v Prešove, Prevencia kriminality  
 

http://www.unipo.sk/public/media/30317/VUPCH_Sturak%20(2).xlsx
https://regvvi.cvtisr.sk/slavisticky-ustav-jana-stanislava-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-slavisticky-ustav-jana-stanislava-sav-v-v-i/
https://regvvi.cvtisr.sk/centrum-spolocenskych-a-psychologickych-vied-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-centrum-spolocenskych-a-psychologickych-vied-sav-v-v-i/
http://www.unipo.sk/public/media/30317/VUPCH_Sturak%20(2).xlsx
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6618
mailto:maria.kardis@unipo.sk
https://regvvi.cvtisr.sk/ustredna-kniznica-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-ustredna-kniznica-sav-v-v-i/
mailto:daniel.porubec@unipo.sk
https://www.unipo.sk/1505/
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6617
mailto:pavol.dancak@unipo.sk
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c) Relevantné externé zainteresované strany, ktoré poskytli vyjadrenie alebo súhlasné stanovisko k súladu získa-
nej kvalifikácie so sektorovo-špecifickými požiadavkami na výkon povolania.7  

Daný študijný program nemá regulované povolania v súlade s požiadavkami pre získanie odbornej spôsobilosti podľa 
osobitného predpisu.  

 

3. Uplatniteľnosť  
 

a) Hodnotenie uplatniteľnosti absolventov študijného programu. 

Absolventi III. stupňa vysokoškolského štúdia participujú na výskume s vysokou mierou tvorivosti a samostatnosti a 
dokážu aplikovať teoretické vedomosti v praktických situáciách a problémoch súvisiacich s ich uplatnením v profesio-
nálnej činnosti. Uplatniteľnosť absolventa je podmienená na základe získaných kompetencií v týchto povolaniach 
v členských štátoch EU a krajinách EHP: 
 
Code 2636.4 vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike: ISCO-08 2 Špecialisti / ISCO-08 26 - Špecialisti 
v oblasti práva, sociálnych vecí a kultúry: 
Podskupina: 263 Sociálni a náboženskí odborníci  
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 

ISCO-08 code 26 vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike: ISCO-08 2 Špecialisti / ISCO-08 code 263 
- Špecialisti v spoločenských vedách a religionistike:  

Sociálni a náboženskí odborníci vykonávajú výskum;  
Podskupina: 2632 Sociológovia, antropológovia a príbuzní odborníci 
Podskupina: 2633 filozofov, historikov a politológov 
Podskupina: 2636 Konfesionálny odborníci (Religious Professionals), odborníci na religiozitu v spoločnosti 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike: ISCO-08 2 Špecialisti / ISCO-08 2636.4 - Špecialisti v oblasti 
religionistiky:  
Podskupina: vedecký pracovník/vedecká pracovníčka v religionistike  
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2F6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/6d421d34-baa1-44f9-9ea0-231d76e325fd 
 
vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička v odbore história: ISCO-08 2310 - Univerzitní a vysokoškolskí 
učitelia / ISCO-08 Code 2310.1 - vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička.  
 Podskupina: ISCO-08 2310 - Univerzitní a vysokoškolskí učitelia / ISCO-08 2310.1 - vysokoškolský pedagóg/vysokoškol-
ská pedagogička, ISCO-08 code 2310.1.20 vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička v odbore história 
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2Fa36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/a36c14e6-ed96-467d-8390-6f9cf47ac350 
 
vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička v odbore filozofia: ISCO-08 2310 - Univerzitní a vysokoškolskí 
učitelia / ISCO-08 2310.1 - vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička. Podskupina: ISCO-08 2310 - Univer-
zitní a vysokoškolskí učitelia / ISCO-08 2310.1 – vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička / ISCO-08 Code 
2310.1.32 vysokoškolský pedagóg/vysokoškolská pedagogička v odbore filozofia  

                                                           
7 Ak ide o regulované povolania v súlade s požiadavkami pre získanie odbornej spôsobilosti podľa osobitného predpisu. 
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https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupa-
tion%2Fae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.eu-
ropa.eu/esco/occupation/ae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083 
 
Taktiež národná sústava povolaní uvádza register zamestnaní z pohľadu uplatnenia absolventov v nasledujúcich mož-
nostiach: 
 
Odborný pracovník pre oblasť hmotného kultúrneho dedičstva (496368-31, kód 496368/2):  
ISCED 2011 767 - Vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa (magisterské, inžinierske a doktorské); 
SK ISCO-08 - 2621006 Špecialista v oblasti kultúrneho dedičstva; 
SK NACE Rev. 2 - M Odborné, vedecké a technické činnosti, M74 Ostatné odborné, vedecké a technické činnosti; 
CPA 2015 – M Odborné, vedecké a technické činnosti, M74 Ostatné odborné, vedecké a technické činnosti; 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31 
 
Odborný pracovník pre oblasť hmotného kultúrneho dedičstva (496369-31, kód 496369/1):  
ISCED 2011 767 - Vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa (magisterské, inžinierske a doktorské);  
SK ISCO-08 - 2621006 Špecialista v oblasti kultúrneho dedičstva; 
SK NACE Rev. 2 - M Odborné, vedecké a technické činnosti, M74 Ostatné odborné, vedecké a technické činnosti; 
CPA 2015 – M Odborné, vedecké a technické činnosti, M74 Ostatné odborné, vedecké a technické činnosti; 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31 
 
Špecialista v oblasti rozvoja vedy, výskumu a inovácií (495932-35, kód 495932/1):  
ISCED 2011 767 - Vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa (magisterské, inžinierske a doktorské);  
SK ISCO-08 - 2422016 Špecialista v oblasti rozvoja vedy, výskumu a inovácií 
SK NACE Rev. 2 - O Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie, O 84 Verejná správa a obrana; povinné 
sociálne zabezpečenie; 
CPA 2015 – M Odborné, vedecké a technické činnosti, M74 Ostatné odborné, vedecké a technické činnosti; 
SK ISCO-08 - 2422016 Špecialista v oblasti rozvoja vedy, výskumu a inovácií 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-495932-35 
 
Špecialista v oblasti vzťahov štátu a cirkví (496387-31, kód 496387/2):  
ISCED 2011 - 766 Súvislé vysokoškolské vzdelanie 2. stupňa (magisterské, inžinierske a doktorské programy);  
ISCO-08 - 2636 Špecialisti v oblasti religionistiky; 
SK ISCO-08 - 2636011 Špecialista v oblasti vzťahov štátu a cirkví; 
SK NACE Rev. 2 - O Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie, O 84 Verejná správa a obrana; povinné 
sociálne zabezpečenie; 
CPA 2015 – Verejná správa a obrana; povinné sociálne zabezpečenie O 84 Verejná správa a obrana; 
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496387-31 
 
Ďalšia uplatniteľnosť absolventov: 
Ďalšia uplatniteľnosť absolventov je možná v registre verejných výskumných inštitúcií v súlade s § 39 zákona č. 
243/2017 Z. z. o verejnej výskumnej inštitúcii a o zmene a doplnení niektorých zákonov uvedených podľa 
https://regvvi.cvtisr.sk/ 
Centrum spoločenských a psychologických vied Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Centrum spoločných činností Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Centrum vied o umení Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Historický ústav Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Slavistický ústav Jána Stanislava Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Sociologický ústav Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Ústav etnológie a sociálnej antropológie Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Ústav orientalistiky Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
Ústredná knižnica Slovenskej akadémie vied, verejná výskumná inštitúcia 
 
 
Regionálna uplatniteľnosť absolventov: 

 Samosprávne kraje SR: Odbor strategického rozvoja, Odbor kultúry, Odbor projektového riadenia 

 Slovenské národné Múzeum, Múzeum židovskej kultúry a Krajské múzeá na SR 

 Pamiatkový úrad SR, Krajské pamiatkové úrady SR 

 Policajný zbor SR, Krajského riaditeľstva PZ v Prešove, Prevencia kriminality  
 

b) Prípadne uviesť úspešných absolventov študijného programu. 

 Krajské múzeum v Prešove – Mgr. Zuzana Andrejová, PhD.  

 Krajský pamiatkový úrad v Prešove – ThLic. Anton Liška, PhD. 

 Prešovský samosprávny kraj, Odbor strategického rozvoja – Bc. Ing. Barbara Baloghová, PhD. 

 Prešovský samosprávny kraj, Odbor majetku a investícií – PhDr. Veronika Schlosserová PhD. 

https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632?uri=http%3A%2F%2Fdata.europa.eu%2Fesco%2Foccupation%2Fae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083&conceptLanguage=sk&full=true#&uri=http://data.europa.eu/esco/occupation/ae2c1bf4-669e-4fec-a7d7-698753699083
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https://www.portalvs.sk/regzam/detail/24776
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/24782
http://www.unipo.sk/public/media/38435/VUPCH_Kardis.xlsx
mailto:kamil.kardis@unipo.sk
https://www.unipo.sk/public/media/18850/STUDIJNÝ%20PORIADOK%202018.pdf
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
http://www.pulib.sk/web/data/pulib/subory/stranka/ezp-smernica2019.pdf
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 Policajný zbor SR, Krajské riaditeľstvo PZ v Prešove, Oddelenie extrémizmu a diváckeho násilia – PhDr. Slavomír 
Pribiš, PhD. 

c) Hodnotenie kvality študijného programu zamestnávateľmi (spätná väzba). 
Spolupráca s predstaviteľmi externého  prostredia má významný vplyv na proces vzdelávania v ŠP, pretože umožňuje 
efektívne realizovať a dosahovať ciele a výstupy vzdelávania, vrátane budovania odborných kompetentností v súlade 
s aktuálnymi potrebami trhu práce. V procese tvorby programu sa k jeho obsahu, štruktúre  a výsledkom vzdelávania, 
a kvalite vyjadrili reprezentácie relevantnej externej zainteresovanej strany, ktoré poskytli súhlasné stanovisko k sú-
ladu získanej kvalifikácie so sektorovo-špecifickými požiadavkami na výkon povolania. 
Opis študijného programu bol prerokovaný na stretnutiach so študentmi a absolventmi ŠP a s jednotlivými predstavi-
teľmi zamestnávateľov počas osobných konzultácii a stretnutí. 
Zainteresované strany sa vyjadrovali k št. programu predovšetkým z pohľadu potrieb praxe (dôraz na odborné a vý-
skumné stáže) a budúceho uplatnenia absolventov. Zhodnotili kvalitu navrhovaného študijného programu a vyjadrili 
súhlasné stanovisko k pripravovanému návrhu. Ich pripomienky boli v maximálnej možnej miere následne implemen-
tované do príslušných častí (profil absolventa, štruktúra predmetov študijného programu, uplatnenie absolventov vo 
väzbe na potreby trhu práce). 

 
 

4. Štruktúra a obsah študijného programu8  
 

a) Vysoká škola popíše pravidlá na utváranie študijných plánov v študijnom programe. 
Zostavovanie študijných plánov sa riadi ustanoveniami Študijného poriadku PU, články 29, b. 1-8 – Organizácia všetkých 
stupňov a foriem vysokoškolského štúdia na univerzite je založená na kreditovom systéme štúdia. Kreditový systém štúdia 
využíva zhromažďovanie a prenos kreditov. Pri dennej a externej forme štúdia sa po-užívajú rovnaké metódy vzdelávania. 
Za štandardné pracovné zaťaženie doktoranda v dennej forme štúdia počas akademického roka sa považuje vykonanie 
činností, ktoré zodpovedajú 60 kreditom. V dennej forme doktorandského štúdia musí doktorand pre svoj postup do 
každého ďalšieho roka získať minimálne 40 kreditov. 
Školiteľ zostavuje v spolupráci s doktorandom individuálny študijný plán štúdia podľa akreditovaného ŠP, ktorým sa riadi. 
Schvaľuje ho Odborová komisia ŠP a dekan fakulty. Individuálny študijný plán pozostáva zo študijnej a vedeckej časti, musí 
byť zostavený tak, aby bolo zabezpečené získanie náležitého počtu kreditov. Individuálny študijný plán doktoranda po-
zostáva zo študijnej časti a vedeckej časti. Študijná časť doktorandského štúdia sa končí dizertačnou skúškou, ktorá po-
zostáva z obhajoby písomnej práce k dizertačnej skúške a skúšky z predmetov dizertačnej skúšky; vedecká časť sa skončí 
obhajobou dizertačnej práce. 

b) Vysoká škola zostaví odporúčané študijné plány pre jednotlivé cesty v štúdiu9.  

Odporúčaný študijný plán má dve základné časti  ̶  študijnú a vedeckú. 
Študijná časť programu sa skladá z ponuky povinných (11) a povinne voliteľných predmetov (12). Študent absolvuje 

všetky povinné predmety do podania žiadosti o dizertačnú skúšku. Súčasťou povinných predmetov sú aj celouniverzitné 
predmety  ̶  Základy vysokoškolskej pedagogiky a cudzí jazyk. Počet kreditov za povinné predmety je (67) ; minimálny 
počet kreditov za povinne voliteľné predmety je 20. Výber povinne voliteľných predmetov sa realizuje (min. 20 kreditov) 
podľa odporúčania školiteľa a témy dizertačnej práce. 

V ponuke povinne voliteľných predmetov má doktorand možnosť výberu absolvovať aj celofakultné predmety v cu-
dzom jazyku. 

Vedeckú časť študijného plánu (tvorivá činnosť v oblasti vedy) a ďalšiu študijná a vzdelávacia pedagogická činnosť 
doktorand napĺňa priebežne počas celej dĺžky štúdia. Minimálny počet kreditov za vedeckú časť je 108 kreditov. 
 

c) V študijnom pláne spravidla uvedie:  
 
Profilové predmety sú v odporúčanom študijnom pláne zvýraznené tučným písmom 

                                                           
8 Vybrané charakteristiky obsahu študijného programu môžu byť uvedené priamo v Informačných listoch predmetov alebo doplnené informáciami Informačných 

listov predmetov. 
9 V súlade s vyhláškou č. 614/2002 Z. z. o kreditovom systéme štúdia a zákonom č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov.  

ŠTUDIJNÁ A PEDAGOGICKO-VZDELÁVACIA ČINNOSŤ 

Povinné predmety študijného programu s ich kreditovým vyjadrením 
Minimálny počet kreditov: 67 

 
Kód predmetu 

Názov predmetu 

Se
m

es
te

r 

Počet 

Zabezpečuje 
hod. kr. 

4KHV/DRJUD/22 Judaizmus a židovská kultúra 1–6 26 8 doc. PhDr. ThDr. D. Slivka, PhD. 

4KHV/DRDJK/22 Vybrané problémy z dejín kresťanstva 1–6 26 8 Mons. prof. ThDr. P. Šturák, PhD. 

4KFR/DRIPN/22 Islam a diseminácia politických náboženstiev 1–6 26 8 prof. Kamil Kardis, PhD. 

4KFR/DRMET/22 Metodológia a metodika výskumu 1–6 26 8 prof. Kamil Kardis, PhD. 

https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6628
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-495932-35
https://www.unipo.sk/public/media/0190/METODIKA_ŠŠP_april2017.pdf
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Povinne voliteľné predmety študijného programu s ich kreditovým vyjadrením 
Minimálny počet kreditov: 20 

Kód predmetu Názov predmetu Sem 
Počet 

Zabezpečuje 
hod. kr. 

4KHV/DRPNE/22 Politický a náboženský extrémizmus 1–8 20 5 doc. PhDr. ThDr. Daniel  Slivka, PhD. 

4KAE/DREUP/22 Európske právo a medzinárodné vzťahy 1–8 20 5 JUDr. Daniel Petričko, PhD. 

4KHV/DRTEI/22 Súčasné teórie európskej integrácie 1–8 20 5 doc. ThDr. Mária Kardis, PhD. 

4KFR/DRFSE/22 Súčasné filozofické smery v Európe 1–8 20 5 PhDr. ThDr. Daniel Porubec, PhD. 

4KFR/DRLPD/22 Ľudské práva a dôstojnosť človeka 1–8 20 5 Dr.h.c. prof. PhDr. P. Dancák, PhD. 

4KHV/DRSDE/22 Sakrálne umenie Európy 1–8 20 5 Mgr. Jana Lukáčová, PhD. 

4KFR/DRONS/22 Orientálne náboženské systémy v Európe 1–8 20 5 prof. Kamil Kardis, PhD. 

4KFR/DRMPE/22 Migračné procesy v Európe 1–8 20 5 prof. Kamil Kardis, PhD. 

4KHV/DRLJU/22 
The Literature of the Second Temple Judaism: Selected 
Chapters 

1 ̶ 8 20 5 doc. ThDr. Mária Kardis, PhD. 

4KFR/DRPHR/22 Philosophy of Religion: Selected Chapters 1 ̶ 8 20 5 
Dr.h.c. prof. PhDr. Pavol . Dancák, 
PhD. 

4KFR/DREMO/22 
Eastern Monasticism - The movement of the 'Name-
worshippers 

1 ̶ 8 20 5 PhDr. ThDr. Daniel Porubec, PhD. 

4KAE/DRMAL/22 Matrimonial Law 1 ̶ 8 20 5 ICDr. Juraj Popovič, PhD. 

Ďalšia študijná a pedagogicko ̶ vzdelávacia činnosť 

4KHV/3SPZ1/22 
Semestrálny študijný, resp. výskumný pobyt na zahraničnom 
vysokoškolskom alebo vedecko-výskumnom pracovisku 

1–10 – 15  ̶   

4KHV/3MPZ1/22 
Mesačný študijný, resp. výskumný pobyt na zahraničnom 
vysokoškolskom alebo vedecko-výskumnom pracovisku 

1–10 – 5  ̶   

4KHV/3AKS1/22 Akademická stáž (min. 3 mesiace) 1 ̶ 10  ̶  10  ̶  

4KHV/3VP1/22 
Vlastná pedagogická (externá forma štúdia) alebo jej 
zodpovedajúca odborná činnosť doktoranda v rozsahu 
4 hod. týždenne 

1–10  4 Školiteľ dizertačnej práce 

4KHV/3VPC1/22 
Vlastná pedagogická (externá forma štúdia) alebo jej 
zodpovedajúca odborná činnosť doktoranda v rozsahu 
2 hod. týždenne 

1–10 – 2 Školiteľ dizertačnej práce 

4KHV/3VBP1/22 
Vedenie bakalárskej práce + posudok (externá forma 
štúdia) 

1–10 – 2 Školiteľ dizertačnej práce 

4KHV/3OPB1/22 Oponentský posudok bakalárskej práce 1–10  1 Školiteľ dizertačnej práce 

 

Počet kreditov z POVINNÝCH predmetov za celé štúdium spolu s dizertačnou skúškou 
a obhajobou dizertačnej práce: 

112 (46,7%) 

MINIMÁLNY počet skúšok / zápočtov a kreditov z POVINNE VOLITEĽNÝCH predmetov za 
celé štúdium 

2/ 20 
 

MAXIMÁLNY počet skúšok / zápočtov a kreditov z POVINNE VOLITEĽNÝCH predmetov za 
celé štúdium 

12/ 60 

MINIMÁLNY počet kreditov za TVORIVÚ ČINNOSŤ v oblasti vedy  108 (45,0 % ) 

Celkový počet kreditov štandardnej záťaže doktoranda 240 

 

4KHV/DRSDE/22 Súčasné dejiny Európy 1–6 20 5 doc. PhDr. J. Coranič, PhD. 

4KFR/DRFHN/22 Filozofia a hermeneutika náboženstva 1–6 20 5 PhDr. D. Porubec, PhD. 

4KFR/DRSOC/22 Sociológia kultúry a náboženstva 1–6 20 5 prof. Kamil Kardis, PhD. 

4KHV/DRRIE/22 
Religiozita a interkulturalita európskeho priestoru 
v 21. storočí 

1–6 20 5 doc. ThDr. M. Kardis, PhD. 

4KHV/DRSEM/22 Doktorandský seminár 1 ̶ 2 20 5 Školiteľ dizertačnej práce 

9UJK/CUJAA/22 Anglický jazyk 2,4,6 26 5 Ústav jazykových kompetencií PU 

9UJK/CUJAN/22 Nemecký jazyk 2,4,6 26 5 Ústav jazykových kompetencií PU 

2PGD/ZVSPD/22 Základy vysokoškolskej pedagogiky 2,4,6 26 5 
prof. PaedDr. Lenka Pasternáková, 
PhD., MBA 

4KHV/DRDIS/22 Písomná práca a dizertačná skúška 5-6 – 15  ̶  

4KHV/ODIZP/22 Obhajoba dizertačnej práce 7-8 – 30  ̶  

https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6628
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6635
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6618
https://regvvi.cvtisr.sk/ustav-etnologie-a-socialnej-antropologie-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-ustav-etnologie-a-socialnej-antropologie-sav-v-v-i/
mailto:maria.kardis@unipo.sk
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/24776
https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/katedry/kfr/7/dporubec/VUPCH/
https://regvvi.cvtisr.sk/centrum-spolocnych-cinnosti-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-centrum-spolocnych-cinnosti-sav-v-v-i/
mailto:jaroslav.coranic@unipo.sk
mailto:jaroslav.coranic@unipo.sk
https://www.unipo.sk/public/media/18850/STUDIJNÝ%20PORIADOK%202018.pdf
http://www.unipo.sk/public/media/30329/VUPCH_Kardisová.xlsx
mailto:jaroslav.coranic@unipo.sk
mailto:prof.%20Kamil%20Kardis,%20PhD
https://www.unipo.sk/vseobecne-informacie/studenti/harmonogram/
https://regvvi.cvtisr.sk/ustav-orientalistiky-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-ustav-orientalistiky-sav-v-v-i/
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TVORIVÁ ČINNOSŤ V OBLASTI VEDY 
Minimálny počet kreditov: 108 

Názov aktivity/výkonu 
Počet kreditov 

za 1. výstup 
Zabezpečuje 

Vedecký výstup ako celok v zahraničnom vydavateľstve (AAA, ABA, CAA) 35 Školiteľ dizertačnej práce 

Vedecký výstup ako celok v domácom vydavateľstve (AAB, ABB, CAB) 30 Školiteľ dizertačnej práce 

Vedecký výstup ako časť editovanej knihy v zahraničnom vydavateľstve (ABC, CBA) 15 Školiteľ dizertačnej práce 
Vedecký výstup ako časť editovanej knihy v domácom vydavateľstve (ABD, CBB) 10 Školiteľ dizertačnej práce 

Vedecký výstup v recenzovanom zborníku v zahraničnom vydavateľstve 
(AFA, AFC AFE AFG, AFK, AEC) 

10 Školiteľ dizertačnej práce 

Vedecký výstup v recenzovanom zborníku v domácom vydavateľstve  
(AFB, AFD, AFF, AFH, AFL, AED) 

5 Školiteľ dizertačnej práce 

Vedecký výstup z časopisu v zahraničnom vydavateľstve: 

 CC, WoS, SCOPUS (AEG, AEM, ADC, ADM) 

 ostatné zahraničné časopisy (ADE) 

 
30 
15 

Školiteľ dizertačnej práce 

Vedecký výstup z časopisu v domácom vydavateľstve: 

 CC, WoS, SCOPUS (AEH, AEN, ADD, ADE, ADF, ADN) 

 ostatné domáce časopisy (ADF) 

 
25 
10 

Školiteľ dizertačnej práce 

Odborný výstup publikačnej činnosti (BAA, BAB, EAI ) 10 Školiteľ dizertačnej práce 

Odborný výstup ako časť knižnej publikácie, zborníka, z časopisu 
BBA, BBB, BDA, BDB, BEE, BEF, BFA, BFB, EDI, EDJ, BBA, BDC, BDD, BDE, BDF, 
BDM, BDN) 

5 Školiteľ dizertačnej práce 

Pedagogický výstup ako celok (ACA, ACB, BCB, BCI) 20 Školiteľ dizertačnej práce 

Pedagogický výstup ako časť učebnice alebo skripta (ACC, ACD, BCK) 15 Školiteľ dizertačnej práce 

Aktívna účasť vedeckom podujatí v zahraničí 5 Školiteľ dizertačnej práce 

Aktívna účasť na vedeckom podujatí doma so zahraničnou účasťou 4 Školiteľ dizertačnej práce 

Aktívna účasť na vedeckom podujatí doma 3 Školiteľ dizertačnej práce 

Vedenie „Grantu PU pre doktorandov“ alebo vedúci iného výskumného granto-
vého projektu 

15 Školiteľ dizertačnej práce 

Spoluriešiteľ vedeckého grantového projektu  10 Školiteľ dizertačnej práce 

Príprava vedeckého projektu financovaného z externých zdrojov 10 Školiteľ dizertačnej práce 

Účasť v organizačnom výbore konferencie 3 Školiteľ dizertačnej práce 

Účasť na seminároch, školeniach PU alebo inej vzdelávacej inštitúcii 2 Školiteľ dizertačnej práce 

 
d) Vysoká škola uvedie počet kreditov, ktorého dosiahnutie je podmienkou riadneho skončenia štúdia a ďalšie podmienky, 

ktoré musí študent splniť v priebehu štúdia študijného programu a na jeho riadne skončenie, vrátane podmienok štát-
nych skúšok, pravidiel na opakovanie štúdia a pravidiel na predĺženie, prerušenie štúdia.  

Predstavený plán absolvovania jednotlivých predmetov v tabuľkách doktorandského štúdia je príklad odporúčaného štu-
dijného plánu doktorandského štúdia so záväznými  štrukturálnymi rámcovými požiadavkami.  

Doktorandské štúdium je riadené Študijným poriadkom Prešovskej univerzity v Prešove. 
Fakulta umožňuje študentom doktorandského štúdia upraviť si svoj harmonogram schválený v Individuálnom študij-

nom pláne, čím môžu úspešne ukončiť svoje štúdium na základe štandardného vykonania všetkých študijných povinností 
skôr oproti uvedenému harmonogramu. Zmenu musí potvrdiť Odborová komisia ŠP. 

Študent musí za celé štúdium získať minimálne 240 kreditov v ŠP so štvorročnou dĺžkou štúdia. V počte kreditov musia 
byť dodržané minimálne požiadavky za jednotlivé predmety študijného programu. Ďalšie podmienky pre priebeh štúdia, 
postup v štúdiu, opakovanie, prerušenie a riadne absolvovanie štúdia stanovuje študijný poriadok PU v časti Doktoran-
dské štúdium čl. 26 – 42 Študijného poriadku PU. 

Podmienky pre riadne skončenie doktorandského štúdia v oboch formách štúdia (dennej aj externej): 

 Úspešne absolvovať všetky povinné predmety. 

 Úspešne absolvovať minimálne 2 z 12 povinne voliteľných predmetov za celé štúdium a získať minimálne 20 kreditov 
za povinne voliteľné predmety. 

 Za tvorivú činnosť v oblasti vedy získať za celé štúdium minimálne 108 kreditov. 

 Získať za celé doktorandské štúdium minimálne 240 kreditov. 

 Úspešne absolvovať dizertačnú skúšku. 

 Úspešne obhájiť výskumne zameranú dizertačnú prácu na základe vlastného bádania. 

e) Vysoká škola pre jednotlivé študijné plány uvedie podmienky absolvovania jednotlivých častí študijného programu 
a postup študenta v študijnom programe v štruktúre:  

 V každom roku štúdia pre postup do ďalšieho ročníka sa odporúča získať minimálne 40 kreditov, spolu za celé štúdium 
minimálne 240 kreditov v ŠP so štvorročnou štandardnou dĺžkou štúdia (čl. 30  Študijného poriadku PU). 

mailto:maria.kardis@unipo.sk
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6633
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 Hodnotenie výsledkov študenta sa uskutočňuje šiestimi klasifikačnými stupňami: výborne (1; A), veľmi dobre (1,5; B), 
dobre (2; C), uspokojivo (2,5; D), dostatočne (3; E) a nedostatočne (4; FX), ktoré sú kompatibilné s ETCS.  

 Študent získa kredity za predmet, ak jeho výsledky boli ohodnotené minimálne klasifikačným stupňom dostatočne (3; E). 
Pri ohodnotení klasifikačným stupňom nedostatočne (4; FX) kredity za predmet študent nezíska.  

 Študijná časť štúdia: 
 Na úspešné ukončenie študijnej a pedagogicko-vzdelávacej časti doktorandského štúdia je potrebné, aby študent absol-

voval všetky povinné predmety (min. počet kreditov: 67), povinne voliteľné predmety (min. počet kreditov 20), úspešne 
vykonal dizertačnú skúšku predpísanú študijným programom a obhájil projekt dizertačnej práce, za čo získa 15 kreditov. 
Doktorand sa prihlasuje na dizertačnú skúšku, ak úspešne absolvoval všetky povinné predmety a minimálne jeden povinne 
voliteľný predmet, získal minimálne 20 kreditov z vedeckej časti a odovzdal písomnú prácu k dizertačnej skúške. 
Súčasťou študijného programu je aj akademická stáž v trvaní min. 3 mesiace. 

 Vedecká časť doktorandského štúdia: 

 Vedecká časť doktorandského štúdia pozostáva z vedeckej práce doktoranda (tvorivej činnosti v oblasti vedy   ̶ publikačná 
činnosť, projektová činnosť, vystúpenia na konferenciách). Súčasťou vedeckej práce doktoranda je publikačná činnosť, 
aktívna účasť na vedeckých seminároch a konferenciách, a účasť na riešení vedeckých grantových projektov. Štúdium sa 
končí obhajobou dizertačnej práce, ktorú môže vykonať iba študent, ktorý splnil všetky predpísané povinnosti študijného 
programu v súlade so Študijným poriadkom Prešovskej univerzity, čl. 39 – 44. 

 Všetky podrobné náležitosti pre úspešné ukončenie doktorandského štúdia obsahuje Individuálny študijný plán doktoranda. 

f) Vysoká škola popíše pravidlá pre overovanie výstupov vzdelávania a hodnotenie študentov a možnosti opravných po-
stupov voči tomuto hodnoteniu.  

Hodnotenie študentov sa riadi ustanoveniami Študijného poriadku PU, čl. 16 Kontrola štúdia a hodnotenie študijných 
výsledkov a čl. 21 Konania vo veciach študijných práv a povinností študenta. 

Študent má z daného predmetu v akademickom roku, v ktorom je predmet zapísaný, právo na dva opravné termíny skúšky 
v rámci vypísaných termínov skúšok a harmonogramu akademického roku. Na žiadosť študenta umožní skúšajúci opravnú 
skúšku aj v prípade, že riadny termín skúšky študent absolvoval úspešne. 
Na úspešné skončenie štúdia v kreditovom systéme štúdia je potrebné, aby študent absolvoval všetky povinné predmety a 
získal dostatočný počet kreditov v predpísanej skladbe, úspešne vykonal štátne skúšky predpísané študijným programom. 

g) Podmienky uznávania štúdia, alebo časti štúdia.  

 Podmienky uznávania štúdia alebo časti štúdia sa riadi ustanoveniami Študijného poriadku PU, čl. 20 Uznávanie absolvo-
vaných častí štúdia. 

 

h) Vysoká škola uvedie témy záverečných prác študijného programu (alebo odkaz na zoznam).  

1) Dynamika archetypu Trickstera v mytologických a kultúrnych systémoch 
2) Mytologické scény a motívy v kresťanských  katakombách v Ríme 
3) Idea reinkarnácie a jej modifikácia v európskom náboženskom kontexte 
4) Filozoficko-teologické pozadie ikonoklastického sporu 
5) Právny rozmer náboženských spolkov v Poľsku 
6) Právny rámec náboženského extrémizmu v SR v kontexte legislatívy EÚ 
7) Náboženský kontext etablovania pravicového extrémizmu na Slovensku.  
8) Historický a religiózny vývoj židovského obyvateľstva v Liptove, na Orave a Kysuciach 
9) Islam a identita Európy 21. storočia 
10) Náboženské aspekty pracovnej migrácie 
11) Základné východiská dialógu medzi kresťanstvom a náboženstvom Indie v kontexte multikulturality 
12) Náboženstvo, globalizácia a politika v kontexte sociológie náboženstva 
13) Globalizácia a náboženstvo. Implicitné náboženstvo v kontexte desekularizácie spoločnosti 
14) Tradičné a religiózne zvyky a obyčaje v súčasnej slovenskej spoločnosti v regiónoch Liptova a Oravy 
15) Dekompozícia náboženského kapitálu na pozadí migračných procesov v Európe. Kontext súčasných sociologických teórií 
16) Nové náboženské hnutia na Slovensku, ich vplyv a riziká pre spoločnosť 

 
i) Vysoká škola popíše alebo sa odkáže na: 

- pravidlá pri zadávaní, spracovaní, oponovaní, obhajobe a hodnotení záverečných prác v študijnom programe,  
 Univerzita má vypracovaný ucelený systém procesov zabezpečujúcich postup pre prípravu a organizáciu záverečných 

prác vo všetkých stupňoch štúdia. Základným dokumentom je Smernica o náležitostiach záverečných prác, ich biblio-
grafickej registrácii, kontrole originality, uchovávaní a sprístupňovaní, vydaná rektorom PU. Na túto smernicu nadvä-
zuje Smernica dekana GTF PU o náležitostiach záverečných prác, ich bibliografickej registrácii, kontrole originality, 
uchovávaní a sprístupňovaní. Smernice spresňujú všeobecné ustanovenia, základné pojmy, charakteristiku a for-
málnu úpravu záverečných prác, etiku a techniku citovania a bibliografických odkazov, štruktúru práce, odovzdávanie, 
kontrolu originality a sprístupňovanie, pôsobnosť univerzity, jej súčastí a pôsobnosť autora záverečnej práce, infor-
mácie o centrálnom registri záverečných prác a o pôsobnosti ministerstva a univerzity, záverečné ustanovenia. 

mailto:daniel.slivka@unipo.sk
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496387-31
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496387-31
https://www.unipo.sk/public/media/25722/Ubytovací%20poriadok%20SDJ%20PU%202020.pdf
https://www.unipo.sk/public/media/25722/Ubytovací%20poriadok%20SDJ%20PU%202020.pdf
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Konkrétne postupy pre vymedzenie záverečných prác v III. stupni štúdia, ich spracovanie, obhajoba a hodnotenie sú 
uvedené v Študijnom poriadku PU v článku 35 – 38.  

 Celkový počet kreditov za záverečnú prácu vrátane obhajoby je 30.  

- možnosti a postupy účasti na mobilitách študentov,  

 Študijné mobility sa riadia Opatrením rektora 8/2014 „Postup realizácie odchádzajúcich študentských mobilít v rámci 
programu Erasmus+“ na Prešovskej univerzite v Prešove. 

 Organizáciu mobilít koordinuje Úsek zahraničia a vonkajších vzťahov PU v Prešove a informácie o možnostiach mobilít 
pre študentov zverejňuje na webovom sídle PU: https://www.unipo.sk/zahranicie/o/  

- pravidlá dodržiavania akademickej etiky a vyvodzovania dôsledkov 

 Pravidlá dodržiavania akademickej etiky a vyvodzovania dôsledkov sa riadia Disciplinárnym poriadkom Prešovskej uni-
verzity v Prešove a Etickým kódexom PU v Prešove.  

- postupy aplikovateľné pre študentov so špeciálnymi potrebami 

 Požadované postupy sú súčasťou dokumentačnej zložky PU v Prešove. Metodický sprievodca pre študentov so špeci-
fickými potrebami na Prešovskej univerzite  je dokument, ktorý v súlade s § 100 ods. 11 zákona č. 131/2002 Z. z. o 
vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej „zákon o VŠ“) a vy-
hlášky č. 458/2012 Z. z. o minimálnych nárokoch študenta so špecifickými potrebami sprístupňuje princípy vytvárania 
primeraných podmienok pre uchádzačov a študentov so špecifickými potrebami. Predmetný materiál bol schválený 
na riadnom zasadnutí AS PU dňa 27. 04. 2017. 

- postupy podávania podnetov a odvolaní zo strany študenta 
 Pri podávaní podnetov a odvolaní zo strany študentov sa postupy týkajúce sa prijatia na školu,  skúšok, ubytovania, 

resp. trestnej činnosti riadia Zákonom o sťažnostiach č. 9/2010 Z.z. a jeho novelou č. 94/2017 Z.z. 
 Na základe odôvodneného prípadu má študent možnosť požiadať o nápravu výsledkov hodnotenia. Študent má z 

daného predmetu v akademickom roku, v ktorom je predmet zapísaný, právo na dva opravné termíny skúšky v rámci 
vypísaných termínov skúšok a harmonogramu akademického roku. Na žiadosť študenta umožní skúšajúci opravnú 
skúšku aj v prípade, že riadny termín skúšky študent absolvoval úspešne. Do MAIS sa zapíše opravný termín skúšky. 
Ak študent o to požiada, môže prodekan/prorektor pre vzdelávanie povoliť v odôvodnených prípadoch vykonať 
skúšku v opravnom termíne pred komisiou, ktorú menuje dekan/rektor. O komisionálnu skúšku je možné požiadať na 
študijnom oddelení fakulty najneskôr do piatich pracovných dní po uskutočnení riadneho termínu alebo prvého 
opravného termínu skúšky. 

Dôkaz:  Študijný poriadok PU 

 
 
 

5. Informačné listy predmetov študijného programu  

V štruktúre podľa vyhlášky č. 614/2002 Z. z. 

Informačné listy všetkých predmetov študijného programu Religionistika (v procese zmeny názvu SAAVŠ na Európske reli-
gionistické a interkultúrne štúdiá) sú umiestnené v MS Teams GTF_PhD_Rel_stand_df_ef v priečinku Prílohy. 
 

Informačné listy pre študijný program Religionistika (v procese zmeny názvu SAAVŠ na Európske religionistické a inter-
kultúrne štúdiá) III. stupeň 

Judaizmus a židovská kultúra  
Vybrané problémy z dejín kresťanstva 
Islam a diseminácia politických náboženstiev 
Metodológia a metodika výskumu 

Súčasné dejiny Európy 
Filozofia a hermeneutika náboženstva 
Sociológia kultúry a náboženstva 
Religiozita a interkulturalita európskeho priestoru v 21. storočí 
Doktorandský seminár 

Anglický jazyk / Nemecký jazyk 
Základy vysokoškolskej pedagogiky 

Písomná práca a dizertačná skúška  
Obhajoba dizertačnej práce 

Politický a náboženský extrémizmus 
Európske právo a medzinárodné vzťahy 
Súčasné teórie európskej integrácie 
Súčasné filozofické smery v Európe 
Ľudské práva a dôstojnosť človeka 
Sakrálne umenie Európy 
Orientálne náboženské systémy v Európe  

http://www.unipo.sk/public/media/38435/VUPCH_Kardis.xlsx
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/24776
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/24776
https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/katedry/kfr/7/dporubec/VUPCH/
http://www.unipo.sk/public/files/GTF/VPCH/VUPCH_GTF_Slivka.xlsx
http://www.unipo.sk/public/files/GTF/VPCH/VUPCH_GTF_Slivka.xlsx
http://www.unipo.sk/public/media/39405/VUPCH_Dancak.xlsx
https://www.unipo.sk/public/media/18850/STUDIJN%C3%9D%20PORIADOK%202018.pdf
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Migračné procesy v Európe 

The Literature of the Second Temple Judaism: Selected Chapters 
Philosophy of Religion: Selected Chapters 
Eastern Monasticism - The movement of the 'Name-worshippers 
Matrimonial Law 
 

6. Aktuálny harmonogram akademického roka a aktuálny rozvrh (alebo hypertextový odkaz).  

Harmonogram akademického roka 2021/2022 je zverejnený na webovom sídle univerzity.  

7. Personálne zabezpečenie študijného programu  
 

a) Osoba zodpovedná za uskutočňovanie, rozvoj a kvalitu študijného programu (s uvedením funkcie a kontaktu). 

doc. PhDr. ThDr. Daniel Slivka, PhD., funkčné miesto profesor, daniel.slivka@unipo.sk  

b) Zoznam osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu s priradením k predmetu s prepojením na 

centrálny Register zamestnancov vysokých škôl, s kontaktom (môžu byť uvedení aj v študijnom pláne). 

doc. PhDr. ThDr. Daniel Slivka, PhD., daniel.slivka@unipo.sk 
Predmet: Judaizmus a židovská kultúra  
Predmet: Politický a náboženský extrémizmus 

doc. PhDr. Jaroslav Coranič, PhD., jaroslav.coranic@unipo.sk 
Predmet: Súčasné dejiny Európy 

prof. Kamil Kardis, PhD., kamil.kardis@unipo.sk 
Predmet: Islam a diseminácia politických náboženstiev 
Predmet: Sociológia kultúry a náboženstva 
Predmet: Metodológia a metodika výskumu 

doc. ThDr. Mária Kardis, PhD., maria.kardis@unipo.sk 
Predmet: Religiozita a interkulturalita európskeho priestoru v 21. storočí 
Predmet: Súčasné teórie európskej integrácie 

PhDr. ThDr. Daniel Porubec, PhD., daniel.porubec@unipo.sk 
Predmet: Filozofia a hermeneutika náboženstva 
Predmet: Súčasné filozofické smery v Európe 

prof. ThDr. Peter Šturák, PhD., peter.sturak@unipo.sk  
Predmet: Vybrané problémy z dejín kresťanstva 

c) Odkaz na vedecko/umelecko-pedagogické charakteristiky osôb zabezpečujúcich profilové predmety študijného programu.  

doc. PhDr. ThDr. Daniel Slivka, PhD. 
doc. PhDr. Jaroslav Coranič, PhD. 
prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD. 
doc. ThDr. Mária Kardis, PhD.  
PhDr. ThDr. Daniel Porubec, PhD. 
prof. ThDr. Peter Šturák, PhD. 

d) Zoznam učiteľov študijného programu s priradením k predmetu a prepojením na centrálny register zamestnancov 

vysokých škôl, s uvedením kontaktov (môže byť súčasťou študijného plánu).  

Zoznam učiteľov s priradením k predmetu je súčasťou študijného plánu. Odkaz na register zamestnancov je nalinkovaný 
v študijnom pláne na meno vyučujúceho. Emailové adresy pedagógov sú v tvare meno.priezvisko@unipo.sk 

e) Zoznam školiteľov záverečných prác s priradením k témam (s uvedením kontaktov).  

doc. PhDr. Jaroslav Coranič, PhD. jaroslav.coranic@unipo.sk, 
 Vzťah štátu a Katolíckej cirkvi v Československu v rokoch 1918 – 1948 
 Tradičné a religiózne zvyky a obyčaje v súčasnej slovenskej spoločnosti v regiónoch Liptova a Oravy 
 Historický a religiózny vývoj židovského obyvateľstva v Liptove a na Kysuciach 
 História a religiozita vybraných židovských komunít na Slovensku 

prof. PhDr. P. Dancák, PhD., pavol.dancak@unipo.sk  
 Posvätný čas v monoteistických náboženstvách 
 Náboženský kontext filozofie Martina Bubera 
 Filozoficko-teologické pozadie ikonoklastického sporu 
 Pohanská kritika biblických narácií v dielach Celsa, Porfýria a Juliána Apostatu 

prof. Kamil Kardis, PhD., kamil.kardis@unipo.sk, 
 Dekompozícia náboženského kapitálu na pozadí dôsledkov druhej demografickej revolúcie v stredovýchodnej Európe  
 Fenomém supermarketizácie náboženstva v kontexte paradigmy náboženskej zmeny 

https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6635
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6633
mailto:daniel.slivka@unipo.sk
https://regvvi.cvtisr.sk/ustredna-kniznica-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-ustredna-kniznica-sav-v-v-i/
https://sk-sk.facebook.com/pages/category/Community/GMPC-Gréckokatolícke-mládežnícke-pastoračné-centrum-v-Prešove-1123709984389524/
https://www.unipo.sk/1505/
https://www.unipo.sk/public/media/18850/STUDIJNÝ%20PORIADOK%202018.pdf
https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/erasmus/
http://www.unipo.sk/public/files/GTF/VPCH/VUPCH_GTF_Slivka.xlsx
mailto:kamil.kardis@unipo.sk
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://www.unipo.sk/public/media/21250/05_21_opatrenie_outgoing_student_mobility_pravne_uvv.pdf
https://www.unipo.sk/public/media/0190/smernica%20o%20skolnom%202017%20final.pdf
mailto:peter.sturak@unipo.sk
https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/dokumenty/
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://www.unipo.sk/public/media/18850/STUDIJNÝ%20PORIADOK%202018.pdf
https://www.unipo.sk/public/media/0190/Stipendijny_poriadok_26042021.pdf
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
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 Transformácia hodnôt v perspektíve krízy postmodernej kultúry. Kontext sociológie hodnôt 
 Dekompozícia náboženského kapitálu na pozadí migračných procesov v Európe. Kontext súčasných sociologických teórií 
 Religiozita a rodinné správanie Slovákov. Poznatky zo sociologických výskumov 
 Poznatky zo sociologických výskumov 
 Stret Západu a Východu. Náboženské súvislosti migračných pohybov v Európe 

doc. ThDr. Mária Kardis, PhD., maria.kardis@unipo.sk, 
 Židovské námietky voči Ježišovi z Nazareta 
 Religionistická analýza fenoménu okultizmu a jeho prejavy v mikropriestore identity jednotlivca 
 Mytologické scény a motívy v kresťanských  katakombách v Ríme 
 Dynamika archetypu Trickstera v mytologických a kultúrnych systémoch 

prof. ThDr. PaedDr. Gabriel Paľa, PhD., gabriel.pala@unipo.sk  
 Deprivatizácia náboženstva a náboženský terorizmus v Európe 

doc. PhDr. ThDr. Daniel Slivka, PhD. daniel.slivka@unipo.sk, 
 Diverzita ortodoxných židovských svadobných obradov, ich náboženské aspekty a symbolika 
 Nové náboženské hnutia na Slovensku, ich vplyv a riziká pre spoločnosť 
 Multifaktorová analýza pravicového extrémizmu a jeho náboženské súvislosti. Interpretácia vybraných prejavov. 
 Náboženský kontext etablovania pravicového extrémizmu na Slovensku 
 Právny rámec náboženského extrémizmu v SR v kontexte legislatívy EÚ 

prof. ThDr. Peter Šturák, PhD., peter.sturak@unipo.sk  
 Gréckokatolícka cirkev v Československu v rokoch 1945 – 1989 

Gréckokatolícka cirkev na Slovensku v rokoch 1968 po súčasnosť. Analýza tendencií v oblasti školstva. liturgie, 
architektúry a spoločensko-kultúrnej na území Prešovskej archieparchie 

 Pútnické miesta Klokočov a Ľutina v Gréckokatolíckej metropolii na Slovensku 

f) Odkaz na vedecko/umelecko-pedagogické charakteristiky školiteľov záverečných prác.  

doc. PhDr. ThDr. Daniel Slivka, PhD. 
doc. PhDr. Jaroslav Coranič, PhD. 
prof. Mgr. Kamil Kardis, PhD. 
doc. ThDr. Mária Kardis, PhD.  
PhDr. ThDr. Daniel Porubec, PhD. 
prof. ThDr. Peter Šturák, PhD. 
prof. PhDr. Pavol Dancak, PhD. 
prof. ThDr. PaedDr. Ing. Gabriel Paľa, PhD. 

g) Zástupcovia študentov, ktorí zastupujú záujmy študentov študijného programu (meno a kontakt).  
 

Mgr. Dominika Tlučková, dominika.tluckova@smail.unipo.sk 
 

h) Študijný poradca študijného programu (s uvedením kontaktu a s informáciou o prístupe k poradenstvu a o rozvrhu 

konzultácií).  

Študijný poradca študijného programu:  

doc. PhDr. ThDr. Daniel Slivka, PhD., daniel.slivka@unipo.sk, 
doc. ThDr. Mária Kardis, PhD., maria.kardis@unipo.sk, prodekanka pre vedeckú činnosť a doktorandské štúdium 
doc. PhDr. Jaroslav Coranič, PhD.,  jaroslav.coranic@unipo.sk, prodekan pre vzdelávaciu činnosť a akreditáciu 
 

i) Iný podporný personál študijného programu – priradený študijný referent, kariérny poradca, administratíva, uby-

tovací referát a podobne (s kontaktami).  

Študijná referentka: Ing. Jana Gdovinová 
Kontakt: https://www.unipo.sk/1505/   

Sekretariát katedier: PhDr. ThLic. Ivana Sedláková 
Kontakt: https://www.unipo.sk/1505/  

8. Priestorové, materiálne a technické zabezpečenie študijného programu a podpora 
 

a) Zoznam a charakteristika učební študijného programu a ich technického vybavenia s priradením k výstupom vzde-
lávania a predmetu (laboratóriá, projektové a umelecké štúdiá, ateliéry, dielne, tlmočnícke kabíny, kliniky, kňazské 
semináre, vedecké a technologické parky, technologické inkubátory, školské podniky, strediská praxe, cvičné školy, 
učebno-výcvikové zariadenia, športové haly, plavárne, športoviská).  

Od roku 2008 na Prešovskej univerzite prebehla rozsiahla modernizáciu učební. Nové vybavenie bolo inštalované v 
celkovo 165 seminárnych, prednáškových a odborných učebniach. Išlo konkrétne o 136 počítačov do prednáškových 
a seminárnych miestnosti, ďalších 406 počítačov do počítačových a odborných učebni, ďalej o 132 dataprojektorov a 
elektrických plátien, 17 interaktívnych tabúľ a ďalšie drobné vybavenie. 

http://www.unipo.sk/public/files/GTF/VPCH/VUPCH_Coranic.xlsx
mailto:gabriel.pala@unipo.sk
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31
https://www.unipo.sk/public/media/37750/Cennik%202022-2023.pdf
https://regvvi.cvtisr.sk/historicky-ustav-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-historicky-ustav-sav-v-v-i/
https://regvvi.cvtisr.sk/
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://regvvi.cvtisr.sk/ustav-etnologie-a-socialnej-antropologie-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-ustav-etnologie-a-socialnej-antropologie-sav-v-v-i/
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6635
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-495932-35
http://www.unipo.sk/public/files/GTF/VPCH/VUPCH_Coranic.xlsx
http://www.unipo.sk/public/files/GTF/VPCH/VUPCH_GTF_PALA_GABRIEL.xlsx
https://regvvi.cvtisr.sk/centrum-spolocenskych-a-psychologickych-vied-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-centrum-spolocenskych-a-psychologickych-vied-sav-v-v-i/
mailto:peter.sturak@unipo.sk
https://regvvi.cvtisr.sk/ustav-orientalistiky-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-ustav-orientalistiky-sav-v-v-i/
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://www.unipo.sk/public/media/18850/STUDIJNÝ%20PORIADOK%202018.pdf
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31
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 Od roku 2008 sa v rámci projektov zo ŠF vybudovali a rozšírili moderné metalické a optické počítačové rozvody v 
14 objektoch univerzity, vrátane prvotných rozvodov na izbách ubytovaných študentov v ŠDJ PU. Celkovo bolo nain-
štalovaných 1 694 počítačových zásuviek. Vo všetkých objektoch sú vysokorýchlostné siete, ktoré pracujú typicky 
rýchlosťou 1 Gbit/s, ale sú pripravené aj na zavedenie rýchlosti 10 Gbit/s v budúcnosti.  
 V rámci prípravy Gréckokatolíckej teologickej fakulty PU v Prešove na sprístupnenie a používanie informačných 
technológií sa postupne rozširuje počítačová sieť (sieťové rozvody) na katedrách a podarilo sa vytvoriť aj možnosť 
pripojenia na sieť priamo v dvoch posluchárňach, čo sa využíva pri prednáškach. Študenti majú voľný prístup k PC 
v rámci 2 počítačových učební, ktoré sú pripojené na sieť. Prístup k sieti na seminári majú študenti v rámci jednej PC 
miestnosti. Pripojenie do celouniverzitnej siete a do siete Internet je riešené optickým spojom 1 Gbit/s (GTF aj GKS). 
V roku 2008 bola vytvorená bezdrôtová sieť (WiFi) v rámci budovy GTF. V roku 2012 sa rekonštruovali a doplnili káb-
lové rozvody počítačovej siete na GTF. V roku 2013 boli počítačové miestnosti GTF a GKS vybavené novými počítačmi, 
boli nainštalované dataprojektory, premietacie plátna a interaktívna tabuľa. Zároveň sa na tieto objekty rozšírilo po-
krytie centrálnej univerzitnej WiFi siete a boli v týchto objektoch nainštalované kvalitné manažovateľné switche a do-
plnené ďalšie káblové rozvody a zásuvky. 

Priestorové zabezpečenie študijného programu  

Prešovská univerzita v Prešove zabezpečuje činnosť jednotlivých súčastí univerzity vo vlastných priestoroch alebo v 
priestoroch prenajatých. Najväčšie fakulty univerzity Filozofická fakulta a Fakulta humanitných a prírodných vied, sú 
situované v najväčšom objekte, a to vo Vysokoškolskom areáli na Ul. 17.novembra 1, Prešov. Celý komplex budov sa 
skladá z piatich navzájom prepojených častí, v ktorých prebieha výučba a zázemie fakúlt, prednáškové sály, posluchá-
reň a odborné pracoviská. Objekt zabezpečuje všetku činnosť potrebnú pre zabezpečenie kvalitnej výučby jednotli-
vých programov. Celková úžitková plocha objektu je 25 060 m2. Jedná sa o objekt postavený v 80-tých rokoch min. 
storočia, priestory sa priebežne opravuje pre potreby študijných odborov a fakúlt. V objekte sa nachádzajú laboratória 
a centrá excelentnosti pre vedu a výskum.  
 Fakulta manažmentu je situovaná do rekonštruovaného objektu na Konštantínovej ulici, v Prešove vo vlastníctve 
univerzity. Celková plocha je 1094 m2, pričom kancelárske a administratívne priestory sú na ploche 379 m2. V objekte 
sú miestnosti na výučbu a činnosť fakulty zabezpečujúce absolvovanie jednotlivých študijných programov. 
Pedagogická fakulta a Fakulta športu sídlia v novo rekonštruovanom objekte bývalej základnej školy na Ul. 17. novem-
bra 15 v Prešove. V objekte je situovaný aj Rektorát univerzity, k dispozícií sú seminárne miestnosti, posluchárne a 
aula. Hlavná budova je 4-podlažná s prístavbami. V objekte sa nachádza telocvičňa, kde prebieha výučba podľa štu-
dijných odborov. Celková plocha je 10 273 m2 primerane rozdelených podľa potrieb súčastí univerzity.  
Gréckokatolícka teologická fakulta a Pravoslávna bohoslovecká fakulta sú situované do prenajatých priestorov. Svoju 
činnosť realizujú pri výučbe študijných odborov v priestoroch seminárnych miestností, posluchární a zázemia fakúlt. 
V prípade potreby z kapacitných dôvodov využívajú ostatné priestory univerzity. Gréckokatolícka teologická fakulta 
má dostačujúce materiálno-technické a informačné zabezpečenie študijného programu. K dispozícii je knižnica, štu-
dovne, internetové informačné zdroje, základná študijná literatúra, učebnice, monografie, domáce i zahraničné ve-
decké časopisy a prístup k potrebným databázam. Knižný a časopisecký fond knižnice je priebežne dopĺňaný. Vedecko-
pedagogickí pracovníci fakulty tvoria učebné texty a ďalšie edukačné materiály. Bola zvýšená úroveň materiálneho, 
priestorového, technického a informačného zabezpečenia študijného programu.  
 Priestorové podmienky na GTF sú po rozsiahlych rekonštrukčných prácach vykonaných v minulom období v spolu-
práci s Gréckokatolíckym arcibiskupským úradom a rektorátom PU na veľmi solídnej úrovni. Vyučovací proces pre-
bieha v troch veľkých aulách, troch učebniach a jednej počítačovej učebni, v ktorej prebiehajú špecializované eduká-
cie. Fakulta disponuje dvoma reprezentačnými zasadacími miestnosťami, z ktorých každá je vybavená audiovizuál-
nymi prostriedkami (dataprojektor, internet, ozvučenie v prípade potreby). Po realizácii celonárodného projektu je 
jedna zo zasadacích miestností vybavená teleprezentačnou technikou. Pre potreby rozširovania si poznatkov slúži 
knižnica spojená so študovňou, v ktorej sa o. i. nachádzajú vzácne zbierky z histórie Gréckokatolíckej cirkvi na Slo-
venku. Pre potreby liturgických praxí je k dispozícii Kaplnka blahoslaveného P. P. Gojdiča. V roku 2019 došlo k výmene 
wifi routerov CISCO za RUCKUS. V aule A1 boli zakúpené LCD panely za účelom prezentácií prednášok a konferencií. 
Pre vzdelávacie aktivity a tiež voľnočasové aktivity pedagógov a študentov GTF sú i naďalej pripravené zrekonštruo-
vané priestory GTF Caffé (exteriér i interiér). Pre archiváciu publikácií vydaných pracovníkmi GTF sú k dispozícii prie-
story edičného strediska. Pre získavanie praxe v oblasti koučingu je k dispozícii i nedávno zriadená Probačná a me-
diačná klinika, kde si študenti môžu rozšíriť svoje schopnosti v oblasti komunikácie (formou besied, podujatí, trénin-
gov, seminárov), ktorá je bezprostredným nástrojom práce kouča. Študenti majú voľný prístup na Internet v priesto-
roch celého vysokoškolského areálu a študentského domova, ktorý je plne pokrytý wifi signálom. 

Informačné zabezpečenie študijného programu 

Informačný systém pre riadenie štúdia MAIS poskytuje podporu celého životného cyklu štúdia. MAIS je určený najmä pre:  

 spracovanie a evidenciu prijímacieho konania,  

 spracovanie a evidenciu štúdia,  

 spracovanie študijných programov,  

 spracovanie rozvrhu hodín. 
 PU má prenajatú multilicenciu štatistického softvéru Statistica. Oprávnenými užívateľmi licencie sú všetci učitelia, 
študenti a zamestnanci univerzity. V rámci projektov zo ŠF EÚ bol dodaný v roku 2011 systém pre automatizované 
spracovanie testov pre všetky fakulty PU. Projekty zamerané na dištančnú výučbu v prostredí e-learningového vzde-
lávania v prevažnej miere používajú LMS Moodle, ale už aj nový centrálny LMS systém EKP zakúpený v rámci projektov 
zo ŠF EÚ. 
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 Študenti majú tiež voľný prístup na Internet v priestoroch vysokoškolského areálu a študentského domova, ktorý 
je plne pokrytý wifi signálom. Študentom a pedagógom je k dispozícii aj fonetické laboratórium, v ktorom je možné 
realizovať experimentálny fonetický výskum. Je vybavené najnovším softvérom na analýzu rôznych aspektov rečo-
vého signálu.   

b) Charakteristika informačného zabezpečenia študijného programu (prístup k študijnej literatúre podľa informač-
ných listov predmetov), prístup k informačným databázam a ďalším informačným zdrojom, informačným techno-
lógiám a podobne).  

Univerzitná knižnica PU je vedecko-informačným, bibliografickým, koordinačným a poradenským pracoviskom uni-
verzity, ktoré poskytuje knižnično-informačné služby predovšetkým študentom a zamestnancom univerzity a v rámci 
svojich možností aj ďalšej odbornej verejnosti. UK PU rozvíja svoju činnosť na historickom základe rozvoja vzdelanosti 
a knižničnej kultúry regiónu a nadväzuje na tradície založené Kolegiálnou knižnicou a Eparchiálnou knižnicou. Posla-
ním knižnice je predovšetkým zabezpečovať slobodný prístup k informáciám; napomáhať uspokojovaniu kultúrnych, 
informačných, vedeckovýskumných a vzdelávacích potrieb a záujmov univerzity; podporovať celoživotné vzdelávanie 
a duchovný rozvoj univerzity. Za týmto účelom knižnica poskytuje tieto základné a špeciálne knižnično-informačné 
služby: výpožičné služby, bibliograficko-informačné služby, konzultantské služby, reprografické služby a ostatné služby 
(spracovanie evidencie publikačnej činnosti zamestnancov univerzity; bibliografická registrácia záverečných a kvalifi-
kačných prác; prevádzkovanie Digitálnej knižnice UK PU; usporiadanie výstav vedeckej literatúry, výstav umeleckých 
diel, koncertov, prezentácií, odborných knihovníckych podujatí a pod.). Knižničný fond obsahuje spolu vyše 220 000 
knižničných jednotiek (ročný prírastok knižničného fondu je cca 4 500 kn. j. a 290 titulov periodík, pričom nákup do-
kumentov je realizovaný na základe požiadaviek fakúlt s cieľom rovnomerného nákupu pre potreby všetkých študij-
ných programov na PU). Od roku 2004 knižnica buduje Digitálnu knižnicu (databázu elektronických plnotextových 
publikácií vytvorených zamestnancami univerzity, ktorá obsahuje vyše 750 publikácií. Od roku 1997 buduje databázu 
publikačnej činnosti PU, v ktorej registruje vyše 65 000 dokumentov. Knižnica poskytuje ročne cca 250 000 výpožičiek, 
z toho viac ako 70 000 absenčných. Celková plocha knižnice je vyše 2 600 m2, z toho pre používateľov 1 150 m2. V 6 
študovniach (z toho 2 sú databázové) je k dispozícii 303 študijných miest. Každoročne navštívi knižnicu takmer 80 000 
čitateľov a webové stránky knižnice vyše 300 000 čitateľov. Knižnica disponuje vlastnou počítačovou sieťou (PULIBnet) 
so 4 servermi, 85 počítačmi, z toho pre používateľov je vyhradených 45 počítačov. Každoročne vydáva bibliografiu 
publikačnej činnosti PU. Knižnica poskytuje prístup do 9 platených plnotextových databázových centier (EBSCO, Gale, 
ProQuest, Science Direct, Scopus, Springer, Taylor and Francis, Web of Knowledge, Wiley).  
 UK3 – Knižnica Gréckokatolíckej teologickej fakulty (Ul. biskupa Gojdiča 2, 080 01 Prešov). Poskytuje vybrané služby 
(výpožičné, konzultačné a poradenské) prednostne pre študentov a zamestnancov Gréckokatolíckej teologickej fa-
kulty a v rámci svojich možností aj pre ostatných čitateľov UK PU. Pracovisko tvoria: požičovňa literatúry, študovňa 
literatúry a periodík a depozit. 

c) Charakteristika a rozsah dištančného vzdelávania uplatňovaná v študijnom programe s priradením k predmetom. 
Prístupy, manuály e-learningových portálov. Postupy pri prechode z prezenčného na dištančné vzdelávanie.  

Prešovská univerzita v Prešove používa systém e-learning pre podporu výučby online vzdelávania v prostredí Moodle. 
Je dostupný na adrese https://elearning.unipo.sk/ a nachádzajú sa tam základné informácie, kurzy a príručky. Elek-
tronický systém e-learning v prostredí Moodle je k dispozícii všetkým študentom, učiteľom a zamestnancom Prešov-
skej univerzity.  
Existujúce kurzy sa využívajú v nasledovných podobách:  

1) slovenské mutácie ako podpora prezenčných kurzov,  
2) slovenské a anglické mutácie ako podpora pre študentov, ktorých materinským jazykom je iný ako slovenský 

jazyk, ktorí študujú v dennej forme na PU a výučby kurzov je v slovenskom jazyku,  
3) anglické mutácie ako podpora pre Erasmus študentov, ktorí absolvujú časť štúdia na PU,  
4) slovenské mutácie ako dištančná forma pre študentov PU, ktorí časť štúdia absolvujú v zahraničí,  
5) niektorí slovenskí študenti žiadajú aj vstup do anglických mutácií kurzov, aby mohli získať najmä anglickú od-

bornú terminológiu pre prípad, že by pracovali v zahraničí, resp. aby mohli študovať odbornú literatúru v an-
glickom jazyku pri príprave kvalifikačných prác, 

6) Office 365 je taktiež využívaný na dištančné vzdelávanie, najmä MS TEAMS a MS FORMS. Konto v Office 365 
majú všetci zamestnanci a študenti PU. 
 

d) Partneri vysokej školy pri zabezpečovaní vzdelávacích činností študijného programu a charakteristika ich participácie. 

Vedecko pedagogické pracoviská GTF PU spolupracujú so slovenskými univerzitami, najmä s vedecko-pedagogickými 
pracoviskami podobného zamerania. Rozvinutá je aj spolupráca so Slovenskou sociologickou spoločnosťou pri SAV, 
Slovenským filozofickým združením, Slovenské národné múzeum – Múzeum židovskej kultúry, Maticou Slovenskou a 
s inými výskumnými ústavmi a pracoviskami, ako je napríklad Slovenská Biblická spoločnosť, Katolícke biblické dielo a 
Metodicko – pedagogické centrum v Prešove, Centrum pre edukáciu a výskum seniorov v Prešove; Gréckokatolíckou 
charitou Prešov, Prešovským samosprávnym krajom, mestom Prešov, Krajským múzeom v Prešove, Krajským pamiat-
kovým úradom v Prešove, Ministerstvom kultúry SR, Cirkevný odbor: Cirkvi a náboženské spoločnosti, Židovskou ná-
boženskou obcou v Prešove, Krajským riaditeľstvom PZ v Prešove, Prevencia kriminality a atď. Študijný program Reli-
gionistika (v procese zmeny názvu SAAVŠ na Európske religionistické a interkultúrne štúdiá) ponúka realizáciu praxe v 
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mimovládnych organizáciách na podporu etnických menšín a národnostných zoskupení v prostredí Prešovského sa-
mosprávneho kraja. GTF PU taktiež spolupracuje aj s vybranými strednými školami a orgánmi štátnej správy, občian-
skymi združeniami, mimovládnymi organizáciami a podnikateľskými subjektmi v SR. 
 V medzinárodnom kontexte GTF PU spolupracuje so Stredoeurópskou spoločnosťou pre filozofiu náboženstva, 
European society of Catholic Theology (ESCT), The Council for Research in Values and Philosophy, USA, Washington 
D.C., ESI – Evropský institut pro smír, mediaci a rozhodčí řízení, o.p.s., Křtiny, Česká republika, International Catholic 
Conference of Scouting, European Academy of Sciences and Arts, Salzburg – Austria. 

e) Charakteristika na možností sociálneho, športového, kultúrneho, duchovného a spoločenského vyžitia.  

Študentom PU je ubytovanie poskytované v štyroch samostatných zariadeniach (ŠD – Ul. 17. novembra č.11; ŠD – Ul. 
17. novembra č.13; ŠD – Nám. Mládeže č. 2; ŠD – Exnárova č. 36) a 2 špecializovaných pracoviskách (Pravoslávny 
kňazský seminár; Gréckokatolícky kňazský seminár). Študentský domov vytvára podmienky pre samostatné štúdium 
a odpočinok ubytovaných študentov, pre rozvíjanie kultúrneho, spoločenského a športového života a pre rozvíjanie 
záujmovej činnosti ubytovaných študentov. Ubytovanie študentov PU je riešené v dvoj – štvorlôžkových izbách s kom-
pletným sociálnym vybavením v bunkovom systéme. V roku 2018 sa začala rekonštrukcia ŠD 17. novembra 11 a 13, 
ktorá bola ukončená koncom roka 2019. Vo všetkých prevádzkach je zavedené internetové pripojenie priamo na iz-
bách. Ubytovaným je k dispozícii televízna miestnosť, práčovňa a čajové kuchynky na každom poschodí. Na 11. po-
schodí je študentom k dispozícií Univerzitné pastoračné centrum. V areáli svoje služby ponúka kaderníctvo, kozmetika 
a zdravotné stredisko. K dispozícii sú automaty na kávu a sladkosti. 
 Študenti univerzity majú možnosť voľnočasového športového vyžitia v športových objektoch PU ako sú plaváreň, 
posilňovňa, viacúčelový športový areál, či multifunkčné ihrisko. V oboch semestroch kalendárneho roka 2019 FŠ or-
ganizovala pre študentov univerzity Vysokoškolskú mix-volejbalovú ligu a Futbalovú miniligu PU, o ktoré je neustály 
záujem. Dlhoročnú tradíciu majú aj Univerzitné dni športu organizované FŠ, do ktorých bolo v roku 2019 aktívne za-
pojených takmer 600 študentov. Študenti univerzity môžu svoje športové záujmy rozvíjať aj v niekoľkých športových 
oddieloch a kluboch TJ Slávia PU Prešov. Jej členskú základňu tvorí každoročne okolo 300 športovcov. FŠ každoročne 
organizuje aj viacero periodických i neperiodických športových a športovo-vzdelávacích aktivít nielen pre študentov, 
ale aj pre širokú verejnosť rôzneho veku (Jarný beh; Detská športová olympiáda materských škôl; Olympijský päťboj 
seniorov; Beh olympijského dňa; Šporťáčik; pohybový program ProSenior a iné). Pri realizácií týchto aktivít FŠ organi-
začne spolupracuje so študentmi, Olympijským klubom Prešov a mestom Prešov. 
 Na PU v Prešove pôsobí 11 umeleckých súborov, ktoré sú členmi Rady pre umeleckú činnosť univerzity. Pôsobia 
pri jednotlivých fakultách univerzity, ktorých odbornými garantmi sú umeleckí vedúci. Členmi súborov sú prevažne 
študenti univerzity. Umelecké súbory univerzity sú príkladom využitia voľného času vysokoškolákov, reprezentujú 
univerzitu na domácich a zahraničných umeleckých podujatiach ako: akademické súťaže, prehliadky, festivaly, tele-
vízne a rozhlasové vystúpenia, nahrávky, významnou mierou ovplyvňujú kultúrno-spoločenský život na univerzite vy-
stúpeniami samostatnými aj na celouniverzitných a fakultných slávnostných podujatiach, reprezentujú a vytvárajú 
imidž univerzite v rámci mesta Prešov, Prešovského kraja, v celoštátnom aj medzinárodnom meradle. 
 Univerzitné pastoračné centrum Dr. Štefana Héseka v Prešove (ďalej UPC) http://upc.unipo.sk/ je súčasťou celo-
slovenskej siete univerzitných pastoračných centier. Jeho hlavnou úlohou je starostlivosť o duchovné potreby vyso-
koškolských študentov a pedagógov. UPC pre svoje aktivity na PU využíva kaplnku v ŠD na Ul. 17. novembra, TV 
miestnosť v ŠD Exnárová 36 a priestory auly č. 100 na FHPV. Gréckokatolícke mládežnícke centrum na pôde PU vyvíja 
aktivity v duchovnej oblasti aj Gréckokatolícke mládežnícke pastoračné centrum (GMPC) www.gmpc.grkatpo.sk, kto-
rého zriaďovateľom je Arcibiskupský úrad v Prešove. GMPC veľmi intenzívne spolupracuje s GTF PU a ponúka rôzne 
voľnočasové aktivity. Úlohou tohto centra je ponúknuť zväčša mladým ľuďom pôsobiacim a študujúcim v meste Pre-
šov priestor na spoločné stretávanie sa, nadväzovanie dialógu, plnšie prežívanie svojej viery ako aj vzájomnosti medzi 
sebou a svetom. Uskutočňuje sa to na báze priateľstva, rozhovorov, besied, pozvaných prednášok, duchovných i voľ-
nočasových aktivít. 

f) Možnosti a podmienky účasti študentov študijného programu na mobilitách a stážach (s uvedením kontaktov), po-
kyny na prihlasovanie, pravidlá uznávania tohto vzdelávania.  
Študenti majú možnosť zapojiť sa do zahraničných mobilít vo viacerých programových a grantových schémach (viď čl. 
4, bod. i). Pre zhrnutie Erasmus+; CEEPUS; Národný štipendijný program; SAIA.  
O možnostiach prihlásenia sú pravidelne informovaní z rektorátnej úrovne cez Úsek zahraničia a vonkajších vzťahov 
PU v Prešove: https://www.unipo.sk/zahranicie/. Na úrovni fakulty je naviac nápomocný prodekan pre rozvoj a von-
kajšie vzťahy. 
Spôsob prihlasovania, pravidlá výberu a pravidlá uznávania vzdelania sa riadia podľa aktuálnych výziev rektorátu, 
ktoré sú zverejnené na stránke fakulty: https://www.unipo.sk/greckokatolicka-teologicka-fakulta/erasmus/. 
Najväčší podiel na študentských výmenách majú mobility v rámci programu Erasmus+, v menšej miere sú realizované 
mobility v rámci bilaterálnych zmlúv medzi fakultou a partnermi. 

 

9. Požadované schopnosti a predpoklady uchádzača o štúdium študijného programu 
 

a) Požadované schopnosti a predpoklady potrebné na prijatie na štúdium.  

Uchádzači o prijatie na študijný program III. stupňa musia mať absolvovaný magisterský stupeň štúdia. Predpokladom 
štúdia v danom študijnom programe sú jednak všeobecné študijné dispozície a jednak vedomosti potrebné pre štú-
dium spoločenskovedných a humanitných disciplín – vedomosti z oblasti historických vied, filozofie, religiozity, socio-
lógie, kultúry, ale aj jazykov a pod. V prípade už uvedeného interdisciplinárneho rozmeru programu je nevyhnutný 

https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
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taktiež spoločensko-politologický a právny prehľad. Uchádzač by mal byť schopný pracovať nielen s domácimi, ale aj 
zahraničnými odbornými zdrojmi, mal by byť schopný využívať elektronické zdroje a elektronické odborné databázy. 

b) Postupy prijímania na štúdium.  

Podmienky a postup prijímacieho konania sú stanovené v Študijnom poriadku PU v Prešove, v časti štúdium v dokto-
randskom študijnom programe čl. 28. 

c) Výsledky prijímacieho konania za posledné obdobie.  

Údaje týkajúce sa prijímacieho konania – predpokladaný počet uchádzačov, počet prijatých študentov, otvárané štu-
dijné programy, termíny a obsah prijímacieho konania sa zverejňujú a monitorujú pravidelne na ročnej báze. Tieto 
informácie sú uvedené v dokumente Možnosti štúdia na GTF PU, ktorý je zverejnený na internetovej stránke fakulty, 
a tiež prostredníctvom Modulárneho akademického informačného systému (MAIS). Výsledky prijímacieho konania sú 
zahrnuté aj vo výročných správach o vzdelávaní a výročných správach o činnosti a hospodárení GTF PU v Prešove. 
Tieto údaje sa využívajú pri nastavovaní počtu plánovaných uchádzačov na prijatie na študijný program ako aj pri 
zostavovaní otváraných študijných programov na nasledujúci akademický rok. 
Dôkaz: Dokumenty GTF PU v Prešove 

 
Za sledované obdobie posledných 5 rokov bolo na doktorandské štúdium v študijnom programe Religionistika prihláse-
ných 37 uchádzačov o štúdium, z toho boli prijatí 4 študenti na dennú formu štúdia a 17 na externú formu. 
 

10. Spätná väzba na kvalitu poskytovaného vzdelávania  
 
a) Postupy monitorovania a hodnotenia názorov študentov na kvalitu študijného programu.  

Hodnotenie kvality vzdelávania podľa predmetov v MAIS (predmetová anketa). Viaceré pracoviská realizujú aj hod-
notenie študijných programov absolventmi štúdia. Hodnotenie programov je realizované i z pohľadu pedagógov, pri-
čom sa prehodnocuje vhodnosť skladby predmetov, či zaradenie predmetov v rámci OŠP. Výstupy, ktoré sú získané 
sú diskutované na vedení fakulty, následne prezentované a diskutované na zasadnutiach kolégiu dekana spolu s ve-
dúcimi katedier. Výsledky hodnotenia spätnej väzby sú predmetom diskusie na jednotlivých úrovniach manažmentu 
(katedry, kolégium dekana, Rada pre vzdelávania, kolégium rektora, predmetom výročných správ, ktoré sú predkla-
dané vedeckým radám a akademickým senátom, ktorých súčasťou sú i študenti). Následne sú zverejnené na webo-
vých stránkach fakúlt a univerzity. 
Okrem toho na úrovni fakulty prebieha monitorovanie spätnej väzby doktorandov v ročnom hodnotení doktoranda, 
ktorého súčasťou je anketa spokojnosti tak študenta ako aj školiteľa s doktorandským štúdiom.  

b) Výsledky spätnej väzby študentov a súvisiace opatrenia na zvyšovania kvality študijného programu.  
Výsledky hodnotenia spätnej väzby študentov sú predmetom diskusií na jednotlivých úrovniach manažmentu: ide o 
katedry, kolégium dekana, Rada pre vzdelávania a kolégium rektora. Výsledky sú tiež zahrnuté do výročných správ, 
ktoré sú predkladané vedeckým radám a akademickým senátom, ktorých súčasťou sú i študenti. Následne sú zverej-
nené na weboch fakúlt a univerzity. Jednotlivé výsledky správ sa tak stávajú podkladom pre hľadanie postupov k skva-
litneniu študijného programu. V rámci toho sú vyhodnocované vedomosti a zručnosti študentov. Minimálne raz ročne 
Odborová komisia ŠP sumárne hodnotí celý vzdelávací proces  ̶  študijnú, ďalšiu pedagogicko-vzdelávaciu časť štúdia 
a vedeckú časť. Samostatne je hodnotená kvalita dizertačných skúšok vrátane predkladaných projektov a obhajob 
dizertačných prác a úroveň získaných vedomostí a zručností študentov. 
Pravidelné pracovné stretnutia a doktorandmi sú dôležitým nástrojom spätnej väzby, pretože tieto postrehy a pripo-
mienky, prodekan pre doktorandské štúdium predkladá na vedení a odborovej komisii k prerokovaniu. 
Vyššie predstavené kroky súvisiace so spätnou väzbou študentov a monitorovaním hodnotenia kvality vzdelávania 
ukázali potrebu zvýšiť kvalitu vzdelávania v oblasti metodológie výskumu, práca s elektronickými informačnými 
zdrojmi, interdisciplinarita. Častá bola požiadavka umožniť domáce stáže na vybraných inštitúciách (výskumných, 
vzdelávacích), kde by mohol získavať nové poznatky, kriticky pracovať so zdrojmi a posilniť interdisciplinaritu svojej 
vedecko výskumnej činnosti. Viedlo to k zavedeniu nového výverového predmetu „Metodológia výskumu“ v ak. roku 
2020/2021. Do programu je zaradená akademická stáž a nové povinné i povinne voliteľné predmety. 

c) Výsledky spätnej väzby absolventov a súvisiace opatrenia na zvyšovania kvality študijného programu.  
 

Absolventi konštatujú potrebu klásť veľký dôraz počas štúdia na spoluprácu s vonkajším prostredím, tak s  domácimi 
ako aj zahraničnými inštitúciami. 
 

11. Odkazy na ďalšie relevantné vnútorné predpisy a informácie týkajúce sa štúdia alebo študenta študijného programu 
(napr. sprievodca štúdiom, ubytovacie poriadky, smernica o poplatkoch, usmernenia pre študentské pôžičky a po-
dobne).  

 Ubytovací poriadok 

 Možnosti ubytovania študentov 

 Smernica o školnom a poplatkoch spojených so štúdiom 

 Cenník školného a poplatkov spojených so štúdiom na AR 2022/2023 

 Informácie o sociálnych štipendiách  

https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6632
https://ec.europa.eu/esco/portal/occupation
https://www.unipo.sk/public/media/0190/Stipendijny_poriadok_26042021.pdf
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/24776
https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496368-31
https://regvvi.cvtisr.sk/centrum-spolocnych-cinnosti-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-centrum-spolocnych-cinnosti-sav-v-v-i/
https://regvvi.cvtisr.sk/centrum-vied-o-umeni-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-centrum-vied-o-umeni-sav-v-v-i/
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 Informácie o študentských pôžičkách 

 Štipendijný poriadok PU  

 Uznávanie dokladov o vzdelaní vydaných zahraničnou vysokou školou 

 Disciplinárny poriadok Prešovskej univerzity v Prešove pre študentov 

 Knižničný a výpožičný poriadok Univerzitnej knižnice PU  

 Gréckokatolícke mládežnícke pastoračné centrum  

 Univerzitné pastoračné centrum 
 

https://sustavapovolani.sk/karta_zamestnania-496387-31
https://regvvi.cvtisr.sk/sociologicky-ustav-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-sociologicky-ustav-sav-v-v-i/
https://regvvi.cvtisr.sk/sociologicky-ustav-slovenskej-akademie-vied-verejna-vyskumna-institucia-skratena-podoba-nazvu-organizacie-sociologicky-ustav-sav-v-v-i/
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/6635
https://www.portalvs.sk/regzam/detail/33012
mailto:jaroslav.coranic@unipo.sk
http://upc.unipo.sk/

